# BOLETIM BIBLIOGRÁFICO



# Sumário

MONOGRAFIAS Ciências Jurídico-Empresariais	
Ciências Jurídico-Civilísticas	11
Ciências Jurídico-Criminais	12
Ciências Jurídico-Económicas	13
Ciências Jurídico-Filosóficas	14
Ciências Jurídico-Históricas	17
Ciências Jurídico-Políticas	19
Vária	46
ANALITICOS DE MONOGRAFIAS	51
ANALÍTICOS DE PUBLICAÇÕES PERIÓDICAS Nação e defesa	
O Direito	64
Revista de Direito Administrativo	65
Revista de Direito do Desporto	68
Revista de Legislação e de Jurisprudência	69
Revista do Ministério Público	75
Revista Semestral de Direito Empresarial	77
LOCALIZAÇÃO, CONTACTOS E HORÁRIOS DA BIBL	IOTECA79
FICHA TÉCNICA	80

# **MONOGRAFIAS**

# Ciências Jurídico-Empresariais

#### **ABATE, Bernard.**

Notre travail sera-t-il plus intelligent? : ce qui change avec le numérique / Bernard Abate. Paris : Belles Lettres, 2020. 217 p. ; 25 cm. (Enterprises et société ; 52). Bibliografia: p. [209]-211.

ISBN: 9782376150787

Condições de trabalho / Organização do trabalho / Inovação tecnológica / Trabalho -- história

**L-3A-45-29** - 175472

# ABREU, Jorge Manuel Coutinho de, 1955-

Curso de direito comercial / Jorge Manuel Coutinho de Abreu. 13.ª edição. Coimbra: Almeida, 2022-... vol.; 23 cm. (Manuais universitários). Vol. 1: Introdução, atos de comércio, comerciantes, empresas, sinais distintivos. 439 p. 2022.

ISBN: 9789894007029

Direito comercial / Actos de comércio / Comerciantes / Empresas / Produtos / Direito comercial -- Portugal

**G-44-143-55** - 177372

#### **AKTIENRECHT**

Aktienrecht / Herausgegeben von Gerald Spindler, Eberhard Stilz; [Die Bearbeiter Gregor Bachmann ... et al.]. 5. Auflage. München: C.H. Beck, 2022. 2 vol.; 25 cm. (Beck-online. Grosskommentar). Índice: Band 1, p. 3235-3296; Band 2, p. 3333-3394. Band 1: §§1-132 AktG. 3296 p.; Band 2: §§ 133-140 AktG SpruchG: SE-VO §1 COVMG. 3394 p.

ISBN: 9783406784415 (Band 1) / 9783406784422 (Band 2)

Ações / Acionista / Sociedade anónima / Constituição de sociedades / Grupo de sociedades / Deliberações sociais / Administradores / Órgãos de fiscalização / Transformação de sociedades / Cisão de sociedades / Fusão de sociedades / Sociedade Anónima Europeia / Capital social

**G-44-144-42** - 177222

**G-44-144-43** - 177223

# THE ALTERNATIVE INVESTMENT FUND MANAGERS DIRECTIVE

The alternative investment fund managers directive / [Edited by] Dirk Zetzsche. Third Edition. Alphen aan den Rijn: Wolters Kluwer, 2020. LXXV, 1001 p.: il.; 25 cm. (International banking and finance law series; 20). Índice: p. 975-101.

ISBN: 9789403509105

Fundos de investimento / Mercado de capitais / Organismos de Investimento colectivo / Responsabilidade Social das Empresas / Gestão de risco / Valores mobiliários / Titularização de créditos

G-44-136-39 - 177221

#### BASEDOW, Jürgen, 1949-

EU private law: anatomy of a growing legal order / Jürgen Basedow. Cambridge [etc]: Intersentia, 2021. cxxvii, 785 p.; 25 cm. Bibliografia: p. 735-775. Índice: p. 777-785.

**ISBN:** 9781839701214

Direito privado / Direito da União Europeia / Direito das sociedades / Contratos comerciais / Propriedade intelectual / Propriedade industrial / Marcas / Saber-fazer / Patentes / Direitos de autor / Proteção do consumidor / Direito do consumo

**G-44-144-40** - 177192

#### THE BELT AND ROAD INITIATIVE

The belt and road initiative: legal risks and opportunities facing chinese engineering contractors operating overseas / Permanent Forum of China Construction Law; [Preface Wei Sun]; [Forwords Alexis Mourre, Michael E. Schneider]. Alphen aa den Rijn: Wolters Kluwer, 2019. xxv, 237 p.; 25 cm. Índice: p. 229-237.

ISBN: 9789403514406

Rota da seda / Instrumento estrangeiro / Direitos alfandegários / Direito da concorrência / Resolução alternativa de litígios / Empreitada / China / República Popular da China

**G-44-136-37** - 177201

#### **BUSANI**, Angelo.

Regole di corporate governance : manuale per amministratori indipendenti, notai, in-house counsels e corporate lawyers di società quotate e non quotate / Angelo Busani ; [Prefazione di Luca Enriques, Patrizia Grieco, Francesco Gianni]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2021. xxii, 777 p. : il. ; 25 cm. Inclui bibliografia.

ISBN: 9788828827863

Direito das sociedades / Administrador de sociedades / Conselho de administração / Governação das sociedades / Remuneração dos administradores / Administradores independentes / Transações com partes relacionadas / Assembleia geral / Instrumentos financeiros / Órgãos de fiscalização / Revisor Oficial de Contas / Prestação de contas

G-44-139-35 - 177475

# CARRASCO PERERA, Ángel.

Tratado de los derechos de garantía / Ángel Carrasco Perera, Encarna Cordero Lobato, Manuel Jesús Marín López. Cuarta edición. Navarra : Aranzadi, 2022. 2 vol. ; 24 cm. Tomo 1, 1262 p. Tomo 2, 815 p.

ISBN: 9788413915197 (Tomo 1) / 9788413915210 (Tomo 2)

Fiança / Carta de conforto / Garantia à primeira solicitação / Aval / Seguro de caução / Hipoteca / Privilégio creditório / Garantias das obrigações / Penhor / Reserva de propriedade / Locação financeira / Garantias financeiras / Aeronaves / Navio / Direito do consumo / Cláusulas abusivas

**G-44-143-49** - 177227

**G-44-143-50** - 177228

#### **COMPLIANCE E INTEGRIDADE**

Compliance e integridade : aspectos práticos e teóricos / Luis Gustavo Miranda de Oliveira [Org.] ; [Prefácio: Diogo Leite de Campos, João Dácio Rolin]. Belo Horizonte : Editora D'Plácido, 2017-2019. 2 vol. : il. ; 21 cm. Inclui referências bibliográficas. Vol. 1: 2017. 305 p. Vol. 2: 2019. 504 p.

**ISBN:** 9788584255665 (Vol. 1) / 9788584259557 (Vol. 2)

Compliance / Integridade / Ética empresarial

**G-44-141-33** - 177133

G-44-141-35 - 177135

#### COZIAN, Maurice, 1936-2008.

Droit des sociétés / Maurice Cozian, Alain Viandier, Florence Deboissy. 34e édition. Paris : LexisNexis, 2021. XII, 963 p. : il. ; 24 cm. (Manuels). Índice: p. 919-934.

ISBN: 9782711035137

Direito das sociedades / Direito corporativo

**G-44-143-48** - 177189

#### **DELLA TRASFORMAZIONE**

Della trasformazione : art. 2498-2500 novies / a cura di Antonio Serra, Ivan Demuro ; con i contributi di Pier Danilo Beltrami ... [et al.]. Bologna : Zanichelli Editore, 2021. xxiv, 375 p. ; 25 cm. (Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano ; Libro quinto : Del lavoro). Índice: p. 371-375.

**ISBN:** 9788808720771

Transformação de sociedades / Fusão de sociedades / Cisão de sociedades / Responsabilidade dos sócios / Deliberações sociais

**G-44-136-36** - 177216

#### **DOMINGUES, Paulo de Tarso.**

O financiamento societário pelos sócios (e o seu reverso) / Paulo de Tarso Domingues. 2.ª ed. Coimbra : Edições Almedina, 2022. 662 p. ; 23 cm. (Manuais universitários). Bibliografia: p. 621-646.

**ISBN:** 9789894004356

Direito das sociedades / Financiamento / Capital social / Financiamento societário / Sócios / Lucro

**G-44-146-8** - 177240

# FAUCEGLIA, Giuseppe.

Il nuovo diritto della crisi e dell'insolvenza / Giuseppe Fauceglia. Seconda edizione. Torino : Giappichelli, 2021. XX, 315 p. ; 24 cm.

**ISBN:** 9788892141575

Insolvência / Recuperação de empresas / Acordos de reestruturação / Concordata / Liquidação judicial / Exoneração do passivo restante / Grupos de sociedades

G-44-139-19 - 177385

# FERNÁNDEZ OTERO, Enrique.

Secretario del Consejo de Administración / Enrique Fernández Otero. Madrid : Francis Lefebvre, 2021. 104 p. ; 23 cm. (Claves prácticas).

**ISBN:** 9788418647086

Sociedades comerciais / Secretário da sociedade / Órgãos sociais / Deveres de deligência / Deveres de lealdade

G-44-147-4 - 176788

#### FONDAMENTI DEL DIRITTO COMMERCIALE INTERNAZIONALE

Fondamenti del diritto commerciale internazionale / a cura di Alessandro Nigro. Pisa: Pacini Giuridica, - . vol.; 19 cm. Vol. 6: Profili concorsuali e tributari / a cura di Eugenio Della Valle e Daniele Vattermoli; Ernesto-Marco Bagarotto ... [et al.]. 327 p. 2020. Bibliografia: p. 316-318. Índice: p. 319-327.

ISBN: 9788833792545

Insolvência / Recuperação de empresas / Protocolos / Grupos de sociedades

G-44-145-49 - 177383

#### I GRUPPI NEL CODICE DELLA CRISI

I gruppi nel codice della crisi / a cura di Daniele Vattermoli ; prefazione di Floriano d'Alessandro. Pisa : Pacini Giuridica, 2020. 231 p. ; 24 cm. (Diritto della crisi delle imprese ; 1).

ISBN: 9788833791890

Grupos de sociedades / Insolvência / Recuperação de empresas / Concordata / Liquidação judicial

**G-44-141-47** - 177384

# INSOLVENZRECHT IN DER GESTALTUNGSPRAXIS

Insolvenzrecht in der Gestaltungspraxis: Immobilien-, Gesellschafts-, Erb- und Familienrecht / Herausgegeben von Adolf Reul, Heribert Heckschen, Rüdiger Wienberg. 3. Auflage. München: C.H. Beck, 2022. XLVI, 1098 p.; 25 cm. Bibliografia: XLI-XLVI. Índice: p. 1057-1098.

ISBN: 9783406771477

Direito da insolvência / Recuperação de empresas / Plano de insolvência / Exoneração do passivo restante / Administrador da insolvência / Massa insolvente / Resolução em benefício da massa insolvente

**G-44-145-34** - 177213

# KÖLNER KOMMENTAR ZUM WPÜG

Kölner Kommentar zum WpÜG: mit AngebVO / Herausgegeben von Heribert Hirte ... [et al.]; Bearbeitet von Karsten Altenhain ... [et al.]. 3., neubearbeitete und erweiterte Auflage. Hürth: Carl Heymanns Verlag, 2022. LXXVIII, 3041 p.; 24 cm. (Kölner Kommentare zum Unternehmens- und Gesellschaftsrecht). Índice: p. 2941-3041.

**ISBN:** 9783452294982

Mercado de capitais / Oferta Pública de Aquisição / Instrumentos financeiros / Valores mobiliários / Títulos de crédito

**G-44-136-38** - 177215

#### LE CANNU, Paul, 1948-

Droit des sociétés / Paul Le Cannu, Bruno Dondero. 9e édition. Paris : LGDJ, 2022. 1154 p. ; 22 cm. (Domat. Droit privé). Índice: p. 1111-1127.

ISBN: 9782275078489

Direito das sociedades -- França / Sociedades comerciais -- França

**G-44-143-47** - 177188

# **MONEREO PÉREZ, José Luis.**

Los grupos de empresas en el derecho del trabajo / José Luis Monereo Pérez, Pompeyo Gabriel Ortega Lozano. Navarra : Thomson Reuters Aranzadi, 2021. 661 p. ; 25 cm. (Colección grandes tratados Aranzadi ; 1275). Bibliografia: p. 577-650.

ISBN: 9788413902272

Grupos de sociedades / Empresa / Unidade produtiva / Comité de empresa / Direitos dos trabalhadores / Subcontratação / Confusão patrimonial / Greve

G-44-143-51 - 177226

#### NIEDERMEIER, Lisa.

Überlegungen zur partizipativen Gestaltung digitaler Transformation von Unternehmen / Lisa Niedermeier. Berlin: Peter Lang, 2021. 194 p.: il.; 22 cm. (Wertschöpfungsmanagement; Band 18). Bibliografia: p. [171]-194.

ISBN: 9783631842386

Inteligência artificial / Novas tecnologias / Grupos de sociedades / Transformação digital

**G-44-145-46** - 177202

#### **OIL AND GAS CONTRACTS**

Oil and gas contracts: principles and practice / General Editor: Peter Roberts; [Ryan Pereira ... et al.]. Third edition. Croydon: Sweet & Maxwell: Thomson Reuters, 2022. xxii, 472 p.: il.; 24 cm. Índice: p. [453]-472.

**ISBN:** 9780414099951

Contratos comerciais / Petróleo / Gás / Contrato de concessão / Acordos de operação conjunta / Contrato de Partilha de Produção / Processamento de petróleo / Armazenamento de gás / Transporte marítimo de mercadorias / Financiamento de projetos / Arbitragem / Responsabilidade social das empresas

**G-44-145-35** - 177211

# PEREIRA, Alexandre Dias, 1970-

Responsabilidade social das empresas (RSE)? / Alexandre Libório Dias Pereira. Coimbra : [s.n.], 2021. p. 355-366 ; 24 cm. Sep. de: Boletim da Faculdade de Direito, Vol. 97, t. 1 (2021)

 $\label{lem:presarial} \ / \ Deveres \ dos \ administradores \ / \ Interesse \ empresarial \ / \ Governação \ corporativa \ / \ Direito \ das \ sociedades \ / \ RSE$ 

G-44-137-20 - 176955

**G-44-137-21** - 176956

**G-44-137-19** - 176954

#### PINHEIRO, Luís de Lima, 1956-

Estudos de direito da arbitragem / Luís de Lima Pinheiro. Lisboa: AAFDL Editora, 2022. 437 p.; 23 cm.

**ISBN:** 9789726297437

Direito da arbitragem

G-44-146-10 - 177236

#### PORTUGAL. Leis, decretos, etc.

Recuperação de empresas : regimes legais anotados / Susana Amaral Ramos. 2.ª ed. Coimbra : Edições Almedina, 2022. 363 p. ; 23 cm. (Legislação anotada). Índices. Bibliografia: p. 351-354.

**ISBN:** 9789894003731

Recuperação de empresas -- Portugal / Regime Extrajudicial de Recuperação de Empresas / Processo Especial de Revitalização / Processo Extraordinário de Viabilização de Empresas / Plano de insolvência

**G-44-146-6** - 177242

#### A REFORMA TRABALHISTA

A reforma trabalhista : novas tecnologias em tempos de pandemia / Paulo Renato Fernandes da Silva, organizador ; [Prefácio de João Leal Amado] ; [Paula Guedes Fernandes da Silva ... et al.]. São Paulo : LTr, . vol. : il. ; 28 cm. Inclui referências bibliográficas. Vol. 2, 2022. 626 p.

ISBN: 9786558831266

Covid-19 -- pandemia / Direito do trabalho / Inovações tecnológicas / Reforma trabalhista

**Q-3-3-25** - 177337

#### RETOS JURÍDICOS Y ECONÓMICOS EMERGENTES EN LA ECONOMÍA DE PLATAFORMAS

Retos jurídicos y económicos emergentes en la economía de plataformas / Álvaro Antón Antón, Esperanza Ferrando Nicolau Directores. Navarra: Thomson Reuters Aranzadi, 2021. 312 p.: il.; 24 cm. (Estudios). Bibliografia: p. 308-312.

**ISBN:** 9788413910888

Plataformas electrónicas / Consumo colaborativo / Alojamento local / Fraude fiscal / Direitos dos trabalhadores

**G-44-144-45** - 177218

# RIESENHUBER, Karl, 1967-

European employment law: a systematic exposition / Karl Riesenhuber. 2nd edition. Cambridge; Antwerp; Chicago: Intersentia, 2021. lxiii, 1013 p.; 25 cm. (Ius communitatis series; 4). Índice: p. 993-1013.

**ISBN:** 9781839701511

Direito do trabalho -- Europa / Direitos de personalidade

**L-3A-49-25** - 176928

#### RÖDIGER, Susan.

Die Rolle des Traditionspapiers bei Verfüngen über Containerware im Seehandel / Susan Rödiger. Berlin: Peter Lang, 2021. 246 p.; 21 cm. (Europäische Hochschulschriften Rect; 6256). Bibliografia: p. [235]-246.

**ISBN:** 9783631848296

Transporte marítimo / Contrato de fretamento / Contentores / Conhecimento de carga / Títulos de crédito

G-44-145-41 - 177200

#### SIERRALTA RÍOS, Aníbal.

El comercio internacional y su impacto en la cultura y el derecho / Aníbal Sierralta Ríos; [Prólogo Jürgen Basedow]. Lima: CIAC Ediciones: Esan Ediciones, 2018. 871 p.: il.; 26 cm. Bibliografia: p. [839]-871.

ISBN: 9786124110931

Comércio internacional / Teoria económica / Investimentos estrangeiros / Câmbios tecnológicos / Poder político

**G-44-136-41** - 177312

#### STAAKE, Marco, 1978-

Gesetzliche Schuldverhältnisse / Marco Staake. 2. Auflage. Berlin : Springer, 2022. XXII, 673 p. ; 24 cm. (Springer-Lehrbuch). Índice: p. 661-673.

ISBN: 9783662635636

Relação jurídica / Relação obrigacional / Relações obrigacionais legais / Responsabilidade delitual / Bons costumes / Normas de protecção / Dano / Nexo causal / Posse

**G-44-144-41** - 177225

# **TORMOS PÉREZ, Juan Alberto.**

Los criterios de selección de los trabajadores afectados por el despido colectivo / Juan Alberto Tormos Pérez ; [Prólogo de José María Goerlisch Peset]. Valencia : Tirant lo Blanch, 2022. 567 p. ; 22 cm. (Enforque laboral ; 46). Bibliografia: p. 637-668.

ISBN: 9788413970523

Despedimento -- direito -- Espanha / Obrigações contratuais / Despedimento coletivo

**L-3A-45-28** - 177187

#### **ULRICH**, David.

Die direkte Inanspruchnahme des D&O-Versicherers / David Ulrich. Berlin: Peter Lang, 2021. 346 p.; 22 cm. (Haftungs- und Versicherungsrecht; Band 18). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Faculdade de Direito da Universidade Europeia Viadrina de Frankfurt, em 2020. Bibliografia: p. [329]-346.

**ISBN:** 9783631861639

Administradores / Responsabilidade dos administradores / Seguro de responsabilidade civil dos administradores

**G-44-145-44** - 177209

#### WERNER, Felix R.

Die Außenhaftung von Managern bei Kartellrechtsverstößen / Felix R. Werner. Berlin: Peter Lang, 2021. 318 p.; 24 cm. (Europäische Hochschulschriften Recht; 6222). Índice: p. [293]-318.

ISBN: 9783631840184

Responsabilidade dos administradores / Administradores de sociedades / Grupos de sociedades / Direito da concorrência / Dever de vigilância / Repartição de mercados

**G-44-145-42** - 177224

# Ciências Jurídico-Civilísticas

#### FERNANDES, Maria Malta.

A perda de chance no direito português / Maria Malta Fernandes. Braga: Nova Causa, Edições Jurídicas, cop. 2022. 398 p.; 23 cm. Orig. tese de doutoramento em Direito apresentada à Faculdade de Ciências Jurídicas e do Trabalho da Universidade de Vigo, em 2021. Bibliografia: p. 371-383.

ISBN: 9789899026407

Perda de chance / Responsabilidade civil

**B-18-131-34** - 177186

# MARQUES, J. P. Remédio, 1965-

Direito da família : estudos / J.P. Remédio Marques. Coimbra : GestLegal, 2022. 611 p. ; 24 cm. (Coleção estudos). Índice: p. 597-611.

**ISBN:** 9789899136021

Direito da família / Família / Casamento / Relações patrimoniais / Filiação / Paternidade / Obrigação de alimentos

**B-18-132-25** - 177424

**SL- J-2-66** - 177425

#### MARQUES, J. P. Remédio, 1965-

Distribuição dinâmica do ónus da prova em Portugal? : algumas reflexões face a alguns outros ordenamentos jurídicos, em particular o brasileiro / J.P. Remédio Marques. Coimbra : [s.n.], 2021. p. 329-354 ; 24 cm. Sep. de: Boletim da Faculdade de Direito, Vol. 97, t. 1 (2021)

Prova / Ónus da prova -- Portugal / Inversão do ónus da prova / Gestão processual / Cooperação para a descoberta da verdade / Ordenamento jurídico -- Brasil

**B-13-54-27** - 176942

**B-13-54-28** - 176943

**B-13-54-29** - 176944

#### **PRECATÓRIOS**

Precatórios : o seu novo regime jurídico : a visão do direito financeiro, integrada ao direito tributário e ao direito económico / Egon Bockmann Moreira ... [et al.]. 4ª edição revista, atualizada e ampliada. São Paulo : Thomson Reuters, 2019. 336 p. : il. ; 24 cm.

ISBN: 9786559910953

Regime jurídico / Precatório / Precatório -- pagamento / Inadimplência

**B-13-68-25** - 177142

# SISTEMA DE TUTELA PROVISÓRIA

Sistema de tutela provisória : a tutela provisória por seus fenômenos processuais / Alex Sander Xavier Pires ... [et al.]. Rio de Janeiro : Pensar a Justiça : Instituto Universitário : ABEJ, 2016. 160 p. : il. ; 21 cm. Bibliografia: p. 152-160.

**ISBN:** 9788590809616

Direito processual civil / Tutela provisória

**B-13-68-27** - 177333

# **Ciências Jurídico-Criminais**

#### **ANÁLISIS DE LA DIRECTIVA UE 2019**

Análisis de la Directiva UE 2019/1937: whistleblower: desde las perspectivas penal, procesal, laboral y administrativo-financiera / Directoras/or Inés Olaizola Nogales, Elisa Sierra Hernaiz, Hugo López López; Coordinadoras Inés Molina Álvarez, Lorena Alemán Aróstegui; Autores Soledad Barber Burusco ... [et al.]. Navarra: Aranzadi, 2021. 440 p.: il.; 24 cm. (Grandes tratados; 1360). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788413909998

Denunciante / Direito penal / Direito processual / Direito laboral / Direito administrativo / Direito financeiro

G-48-16-25 - 177123

#### BEECKEN, Johanna.

Weibliche Jugendstrafgefangene in Deutschland: eine bundesweite Bestandsaufnahme mit vollzugspolitischen Reformvorschlägen / Johanna Beecken. Berlin: Duncker & Humblot, 2021. 204 p.: il.; 24 cm. (Kriminologische und sanktionenrechtliche forschungen; band 24). Bibliografia: p. [187]-200. Índice: p. [203]-204.

ISBN: 9783428180950

Jovens delinquentes / Sistema penal / Reforma prisional / Mulheres prisioneiras

**G-54-5A-12** - 175856

#### **DERECHO PENAL DE SOCIEDADES MERCANTILES**

Derecho penal de sociedades mercantiles / Bernardo del Rosal Blasco (Coordinador) ; Fernando Adame García ... [et al.]. Navarra : Aranzadi, 2022. 668 p. ; 24 cm. (Grandes tratados aranzadi ; 1374). Bibliografia: p. 637-668.

ISBN: 9788413908229

Direito penal -- Espanha / Direito das sociedades -- Espanha / Sociedade mercantil

**G-48-16-30** - 177190

#### LARA, Marcelo D'Angelo.

Crimes patrimoniais : delinquência como elemento de inclusão social / Marcelo D' Angelo Lara. Belo Horizonte : Del Rey, 2021. 274 p. : il. ; 23 cm. Bibliografia: p. [245]-274.

ISBN: 9786500292237

Direito penal -- Brasil / Crimes contra o património -- Brasil / Integração social / Delinquência

**G-84-7-53** - 177313

#### OLIVEIRA, Ana.

Assédio : aproximações sociojurídicas à sexualidade / Ana Oliveira. 1.ª edição. Lisboa : Imprensa de História Contemporânea, 2022. 527 p. ; 23 cm. Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Faculdade de Letras da Universidade de Coimbra, em 2018. Bibliografia: p. 499-521. Índice: p. 522-526.

**ISBN:** 9789898956323 / **DOI** 10.34619/bnyf-qpsz

Assédio / Sexualidade

G-82-27-56 - 177380

#### PETEAN, Fabiano Augusto.

Lei anticorrupção : sanções na defesa da livre concorrência / Fabiano Augusto Petean ; [Préfacio de Felipe Chiarello de Sousa, Gianpaolo Poggio Smanio]. Curitiba : Appris Editora, 2019. 311 p. ; 23 cm. (Direito e democracia). Bibliografia: p. 277-311.

ISBN: 9788547336110

Corrupção -- legislação / Direito da concorrência / Sanções

**G-84-7-52** - 177001

# Ciências Jurídico-Económicas

# ARAÚJO, Fernando.

Introdução à economia / Fernando Araújo. 4ª edição. Lisboa : AAFDL, 2021-2022. 2 vol. : il. ; 23 cm. (Manuais da clássica). Vol. 1, Introdução e microeconomia. 918 p. ; Vol. 2, Microeconomia aplicada e macroeconomia. 1021 p.

ISBN: 9789899091030 (vol. 1) / 9789899091078 (vol. 2)

Teoria económica / Economia / Microeconomia aplicada / Macroeconomia

**J-56-61-33** - 177035

**J-56-61-34** - 177036

#### **ECONOMIA E FINANÇAS PÚBLICAS**

Economia e finanças públicas / Paulo Trigo Pereira ... [et al.] ; prefácio de Vítor Constâncio. 6.ª ed., rev. e actualizada. Lisboa : Escolar Editora, cop. 2022. xxxii, 624 p. : il., gráf. ; 24 cm. Índice remissivo. Bibliografia: p. 603-618.

ISBN: 9789725925805

Economia pública / Finanças públicas / Papel do Estado / Intervenção pública / Despesas públicas / Receitas públicas / Política orçamental

**J-56-61-36** - 177245

# Ciências Jurídico-Filosóficas

#### ANSCOMBE, Gertrude Elizabeth Margaret, 1919-2001.

Scritti di etica / G.E.M. Anscombe ; a cura di Sergio Cremaschi. Brescia : Morcelliana, 2022. 320 p. ; 21 cm. (Filosofia. Testi e studi ; 117). Índice: p. [311]-317.

ISBN: 9788837235642

Metaética / Ética normativa / Ética aplicada / Bioética

Gab. 1-12-73-25 - 177265

#### BIRNBAUM, Jean.

Le courage de la nuance / Jean Birnbaum. Paris : Éditions du Seuil, 2021. 137, [3] p.; 21 cm.

ISBN: 9782021476736

Camus, Albert, 1913-1960 -- estudo crítico / Orwell, George, pseud -- estudo crítico / Arendt, Hannah, 1906-1975 -- estudo crítico / Aron, Raymond, 1905-1983 -- estudo crítico / Bernanos, Georges, 1888-1948 -- estudo crítico / Tillion, Germaine 1907-2008 -- estudo crítico / Barthes, Roland, 1915-1980 -- estudo crítico / Ética da discussão / Debates -- séc. 20 / Discordância -- séc. 20

Gab. 1-12-54-32 - 175632

# BOBBIO, Norberto, 1909-2004.

Mutamento politico e rivoluzione : lezione di filosofia politica / Norberto Bobbio ; A cura di Laura Coragliotto, Luigina Merlo Pich, Edoardo Bellando ; Prefazione di Michelangelo Bovero. Roma : Donzelli Editore, 2021. XXIII, 565 p. : il. ; 22 cm. (Saggi. Storia e scienze sociali). Bibliografia: p. 551-558. Índice: p. 559-565.

**ISBN:** 9788855222372

Ciência política / Mudança política / Filosofia política

Gab. 1-12-69-43 - 177260

#### DI FRANCESCO, Michele.

Filosofia della mente : corpo, coscienza, pensiero / Michele Di Francesco, Massimo Marraffa, Alfredo Tomasetta. Roma : Carocci Editore, 2017. 393 p. : il. ; 25 cm. (Manuali universitari ; 185). Bibliografia: p. 259-292. Índice: p. 293-303.

ISBN: 9788843088843

Filosofia da mente / Corpo / Consciência / Pensamento

Gab. 1-12-73-22 - 177251

#### FERRARIS, Maurizio, 1956-

Documanità : filosofia del mondo nuovo / Maurizio Ferraris. Bari : GLF Editori Laterza, 2021. XXI, 417 p. : il. ; 22 cm. (Robinson. Letture).

ISBN: 9788858134115

Revolução / Mudança / Progresso / Especulação / Filosofia

Gab. 1-12-69-42 - 177290

#### GÄB, Sebastian.

Religionphilosophie / Sebastian Gäb. Baden-Baden : Nomos, 2022. 242 p. ; 23 cm. (Studienkurs religion). Bibliografia: p. 231-240. Índice: p. 241-242.

ISBN: 9783848765805

Filosofia da religião / Crítica da religião

Gab. 1-12-73-11 - 176442

# **HAYES, Christine.**

What's divine about divine law? : early perspectives / Christine Hayes. Princeton ; Oxford : Princeton University Press, 2017. XV, 412 p. ; 23 cm. Bibliografia: p. [379]-396. Índice: p. [397]-412.

ISBN: 9780691176253

Direito judaico / Judaísmo / Religião e direito

Gab. 1-12-73-17 - 175634

#### KADELBACH, Stefan, 1959-

Recht, krieg und frieden bei Hugo Grotius / Von Stefan Kadelbach. Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2017. 35 p. ; 24 cm. (Sitzungsberichte der Wissenschaftlichen Gesellschaft an der Johann Wolfgang Goethe-Universität Frankfurt am Main ; Band LIV, n°1). Índice: p. [37-40].

**ISBN:** 9783515118392

Grotius, Hugo, 1583-1645 / Direito internacional / Direito -- filosofia

Gab. 1-12-72-47 - 171908

#### LLULL, Ramón, 1232?-1316.

Arte breve de la invención del derecho / Ramon Llull ; Estudio preliminar de Rafael Ramis Barceló ; Traducción y notas de Pedro Ramis Serra y Rafael Ramis Barceló. Madrid : Universidad Carlos III de Madrid, 2015. 233 p. ; 24 cm. (Historia del derecho ; 37).

ISBN: 9788490854679

Direito -- história / Direito -- metodologia / Lógica jurídica

Gab. 1-12-62-36 - 175793

## LYCAN, William G., 1945-

Filosofia da linguagem : uma introdução contemporânea / William G. Lycan ; tradução de Desidério Murcho. Lisboa : Edições 70, imp. 2022. 386 p. ; 24 cm. (Compêndio ; 9). Bibliografia: p. 361-386.

**ISBN:** 9789724425191

Filosofia da linguagem / Significado -- teorias / Pragmática / Actos de fala

Gab. 1-12-49-24 - 177244

#### MAKARI, George.

Alma máquina / George Makari ; Traducción de Eduardo Rabasa. Madrid : Editorial Sexto Piso, 2021. 708 p. : il. ; 23 cm. (Ensayo Sexto Piso).

ISBN: 9788418342318

Racionalismo -- história / Filosofia da mente / Civilização

Gab. 1-12-73-24 - 177282

# PAREL, Anthony J.

Pax Gandhiana: the political philosophy of Mahatma Gandhi / Anthony J. Parel. New York: Oxford University Press, 2016. xii, 220 p.; 24 cm. Bibliografia: p. [207]-213. Índice: p. [215]-220.

ISBN: 9780190867669

Ciência política -- filosofia / Gandhi, Mahatma 1869-1948 -- visão política e social

Gab. 1-12-49-25 - 175905

# PIRES, Alex Sander Xavier.

Justiça na perspectiva de Hesíodo, Platão e Sócrates : do mito hesiódico ao logos platônico, nos limites de Górgias e de A República / Alex Sander Xavier Pires ; [Prefácio de Leandro Chevitarese]. Rio de Janeiro : Pensar a Justiça, 2016. 128 p. ; 22 cm. Bibliografia: p. 127-128.

ISBN: 9788590948834

Ética -- filosofia / Filosodia do direito / Justiça

**Gab. 1-12-70-49** - 177335

#### **ZANETTI**, Gianfrancesco.

Filosofia della vulnerabilità : percezione, discriminazione, diritto / Gianfrancesco Zanetti. Roma : Carocci Editore, 2019. 166 p. ; 23 cm. (Studi superiori. Questioni di diritto e filosofia ; 1558). Índice: p. 161-166.

**ISBN:** 9788843094080

Percepção social / Discriminação / Vulnerabilidade

**Gab. 1-12-73-21** - 177250

# Ciências Jurídico-Históricas

#### THE CAMBRIDGE HISTORY OF MEDIEVAL CANON LAW

The Cambridge history of medieval canon law / Edited by Anders Winroth and John C. Wei; [Caroline Humfress ... et al.]. Cambridge [etc.]: Cambridge University Press, 2022. xx, 617 p.: il.; 24 cm. Inclui referências bibliográficas. Índice: p. 601-617.

**ISBN:** 9781107025042 / **DOI** 10.1017/9781139177221

Direito canónico medieval

C-18-33-38 - 177022

#### **CAMPELLO, André Barreto.**

Manual juridico da escravidão: império do Brasil / André Barreto Campello. Jundiaí: Paco Editorial, 2018. 279 p.: il.; 24 cm. Bibliografia: p. 269-279.

**ISBN:** 9788546212071

Escravidão / Constituição de 1824 / Tráfico de escravos / Escravo -- estatuto civil / Controlo de escravos -- Brasil / Abolição da escravatura

C-18-31-16 - 176179

# CÓDIGO DE HAMURABI ; MANUAL DOS INQUISIDORES ; LEI DAS XII TÁBUAS ; LEI DE TALIÃO

Código de Hamurabi ; Manual dos inquisidores ; Lei das XII Tábuas, ; Lei de Talião / Organizador Manoel Carlos Bueno. 2ª ed., 3ª tir. Leme : Edijur, 2021. 96 p. ; 18 cm. (Cultura & leitura. Série clássicos).

**ISBN:** 9788577540792

Hamurabi, Rei de Babilónia, ca 1730-ca 1685 a.C / Direito romano / Código de Hamurabi / Inquisição -- manual / Lei das Doze Tábuas / Lei de Talião

C-18-33-25 - 176907

#### **COLONIAL ADVENTURES**

Colonial adventures: commercial law and practice in the making / Edited by Serge Dauchy ... [et al.]; [David C. Mirhady ... et al.]. Leiden; Boston: Brill Nijhoff, 2021. IX, 442 p.; 25 cm. (Legal history library; 45). Índice: p. [427]-442.

**ISBN:** 9789004442931

Direito comercial -- história / Direito corporativo -- história / Direito consuetudinário -- história / Colonização -- história

C-18-33-46 - 175791

#### CRESPO LÓPEZ, Mario.

República de hombres encantados : ciudad, justicia y literatura durante el reinado de Felipe III / Mario Crespo López. Madrid : Centro de Estudios Políticos y Constitucionales, 2020. 507 p. : il. ; 22 cm. (Política y sociedad en la historia de España). Bibliografia: p. 409-507.

ISBN: 9788425918193

Filipe III, Rei de Espanha -- 1578-1621 / Literatura espanhola -- séc. 17 / Civilização -- Espanha -- 1516-1700

C-18-33-17 - 176858

# ERNST, Wolfgang, 1956-

Justinian's digest 9.2.51 in the western legal canon: roman legal thought and modern causality concepts / Wolfgang Ernst. Cambridge; Antwerp; Chicago: Intersentia, 2019. xii, 177 p.: il.; 23 cm. Bibliografia: p. 161-172. Índice: p. 173-177.

ISBN: 9781780688329

Responsabilidade criminal / Homicídio / Digesta / Direito romano -- história / Fontes do direito romano / Direito penal -- direito romano / Direito romano -- influência

C-18-33-18 - 176857

#### HENRIQUES, Mendo Castro, 1953-

A invasão de França: 1813-1815: o exército anglo-português na derrota de Napoleão: o congresso de Viena, Waterloo ou Montevideu / Mendo Castro Henriques. Parede: Tribuna da História, cop. 2018. 116, [4] p. a 2 colns.: il.; 27 cm. (Batalhas de Portugal; 34). Bibliografia: p. 115-116.

**ISBN:** 9789898219541

Guerras napoleónicas -- 1813-1815 / Guerra Peninsular -- 1813-1815 / Relações luso-britânicas -- 1813-1815 / Congresso de Viena, 1814-1815

C-18-24-42 - 172820

## JORNADAS DE ACTUALIDAD CANÓNICA, 38, Madrid, 2018.

Antropología cristiana y derechos fundamentales : algunos desafíos del siglo XXI al derecho canónico y eclesiástico del Estado : actas de las XXXVIII Jornadas de Actualidad Canónica, organizadas por la Associación Española de Canonistas y celebradas en Madrid, los días 4 al 6 de abril de 2018 / Lourdes Ruano Espina, Aurora Mª López Medina (Coords.) ; [Natalia López Moratalla ... et al.]. Madrid : Associación Española de Canonistas : Dykinson, 2018. 377 p. ; 24 cm.

ISBN: 9788491488644

Direito canónico / Antropologia cristã / Direito eclesiástico / Direitos fundamentais

C-18-33-51 - 175787

#### LUCAS, Pierre.

Histoire de la réparation des préjudices corporels : de la vengeance à l' indemnisation sans égard à la responsabilité / Pierre Lucas. Limal : Anthemis, 2020. 448 p. ; 24 cm.

ISBN: 9782807207202

Reparação -- direito / Lesão corporal -- história / Pessoal médico -- responsabilidade criminal / Danos pessoais

C-18-33-52 - 175786

#### ORTU, Rosanna.

Condizione giuridica e ruolo sociale delle vestali in età imperiale : la vestale Massima Flavia Publicia / Rossana Ortu. Ortacesus : Sandhi Editore, 2018- . vol. : il. ; 24 cm. Bibliografia: p. 117-136. Índice: p. [139]-144 (vol. 1). Vol. 1: Le immunità. 144 p.

ISBN: 9788897786528 (vol. 1)

Direito romano / Vesta (Divindade Romana)

C-18-31-38 - 177341

# ORTU, Rosanna.

Dal diritto romano al diritto brasiliano : fondamenti romanistici della disciplina sui vizi occulti nel contratto di compravendita / Rosanna Ortu. Roma : InSchibboleth, 2021. 173 p. ; 25 cm. (Quaderni dell' Archivio Giuridico Sassarese ; 5). Índice: p. [159]-173.

**ISBN:** 9788855293006

Direito romano / Direito brasileiro / Fundamentos romanísticos / Contrato de venda

**C-18-31-36** - 177330

#### SECO, António Luís de Sousa Henriques, 1822-1892.

Execuções da pena última em Portugal / António Luís de Sousa Henriques Seco ; recolha de textos, introdução e notas por Mário Araújo Torres. 1.ª ed. Lisboa : Edições Ex-Libris, 2022. 608, [1] p. : il. ; 23 cm. Bibliografia: p. [599]-608.

ISBN: 9789899028623

Pena de morte -- Portugal -- séc. 13-19 / Execução da pena

C-18-33-53 - 177374

**C-18-33-54** - 177375

C-18-33-55 - 177376

#### WILSON, Peter H.

El Sacro Imperio Romano Germánico : mil años de história de Europa / Peter H. Wilson. Segunda edición. Madrid : Desperta Ferro Ediciones, 2020. 834 p. : il. ; 24 cm. (Otros títulos). Bibliografia: p. 759-806. Índice: p. 807-834.

ISBN: 9788412105322

História da Europa / Sacro Império Romano-Germânico

**C-12-4-52** - 175072

# Ciências Jurídico-Políticas

#### ACADÉMIE DES SCIENCES MORALES ET POLITIQUES, Paris, 2010.

La vengeance / [Académie des Sciences Morales et Politiques] ; Sous la direction de Catherine Puigelier et François Terré ; [Bernard Beignier ... et al.]. Paris : Éditions Panthéon-Assas, 2011. 317 p. ; 24 cm. (Colloques). Índice: p. [299]-309.

ISBN: 9791090429000

Vingança / Retaliação / Legalidade

**D-12-180-35** - 177273

#### ADMINISTRATIVE JUSTICE FIN DE SCIÈCLE

Administrative justice fin de sciècle : early judicial standards of administrative conduct in Europe (1890-1910) / Edited by Giacinto della Cananea and Stefano Mannoni ; [Angela Ferrari Zumbini ... et al.]. Oxford : Oxford University Press, 2021. xx, 325 p. : il. ; 24 cm. (Common core of European administrative laws). Bibliografia: p. [319]-321. Índice: p. [323]-325.

**ISBN:** 9780198867562 / **DOI** 10.1093/oso/9780198867562.001.0001

Direito administrativo -- Europa -- história -- séc. 19 / Direito administrativo -- Europa -- história -- séc. 20

**D-12-178-40** - 175470

# ANDRÉ, José Mampuia.

Contrato internacional master no contexto do setor petrolífero angolano / José Mampuia André. Reimpressão. [S.l.]: Ed. do Autor, 2022. 156 p.; 23 cm. (Angolanae Dissertationes). Orig. dissertação de mestrado apresentada ao Departamento de Direito da Universidade Autónoma de Lisboa, sob orientação de Pedro Trovão do Rosário.

**ISBN:** 9789892073958

Contrato internacional master / Petróleo / Sector petrolífero -- Angola

**D-12-189-33** - 176995

# ASSMANN, Jan, 1938-1976.

Religion, Staat, Kultur: Altägypten und der Weg Europas / Jan Assmann. Freiburg; Basel; Wien: Herder, 2021. 271 p.: il.; 21 cm. (Blumenberg-Vorlesungen; Band 5). Bibliografia: p. 248-270.

ISBN: 9783451389511

Identidade cultural / História da religião / Ética cristã

**D-12-187-55** - 177254

#### AUBIN, Emmanuel, 1970-

La déontologie dans la fonction publique : catégories A+, A, B et C / Emmanuel Aubin. Paris : Gualino, 2020. 220 p. ; 20 cm. (Fonction publique). Incorpora as disposições da lei de 6 de agosto de 2019 sobre a transformação do serviço público. Bibliografia: p. 217-220.

ISBN: 9782297087650

Função pública -- França / Funcionários públicos -- estatuto jurídico -- França / Serviços públicos / Poder disciplinar

**D-12-187-36** - 175833

#### **BACHIOCHI**, Erika.

The rights of women: reclaiming a lost vision / Erika Bachiochi. Notre Dame: University of Notre Dame Press, 2021. xv, 402 p.: il.; 23 cm. (Catholic ideas for a secular world). Bibliografia: p. 383-392. Índice: p. 393-402.

ISBN: 9780268200824

Feminismo -- Estados Unidos / Direitos da mulher -- Estados Unidos

**D-12-186-15** - 176074

#### **BAUTISTA ALBERDI, Juan.**

Pensamientos políticos y económicos / Juan Bautista Alberdi ; Edición a cargo de Alberto Dalla Via. Madrid : Centro de Estudios Políticos y Constitucionales, 2019. 339 p. ; 22 cm. (Clásicos políticos).

ISBN: 9788425918131

Constituição -- Argentina / Direito constitucional -- Argentina

**D-12-188-33** - 176872

#### BENASAYAG, Miguel, 1953-

La singolarità del vivente / Miguel Benasayag ; prefazione di Jean-Michel Besnier ; postfazione di Giuseppe Longo. Milano : Jaca Book, 2021. 176 p. : il. ; 23 cm. (Dissidenze). Bibliografia: p. 175-176.

ISBN: 9788816417045

Organismo / Existência / Transumanismo

**D-12-187-53** - 177289

# BLIX, Mårten.

Privatizing welfare services: lessons from the Swedish experiment / Mårten Blix and Henrik Jordahl. 1st ed., 3rd. imp. Oxford: Oxford University Press, 2021. xx, 236 p.: il.; 22 cm. (Oxford scholarship online). Bibliografia: p. [207]-229. Índice: p. [231]-236.

ISBN: 9780198867210

Privatização -- Suécia / Serviço social -- Suécia / Bem-estar económico

**D-12-188-43** - 176078

#### BRITISH AND CANADIAN PUBLIC LAW IN COMPARATIVE PERSPECTIVE

British and Canadian public law in comparative perspective / Edited by Ian Loveland; [Carmen Draghici ... et al.]. Oxford [etc.]: Hart, 2021. xii, 296 p.; 24 cm. Índice: p. [285]-296.

ISBN: 9781509931095

Direitos humanos -- Canadá / Direitos humanos -- Reino Unido / Direito público

**D-12-185-24** - 176020

#### BROWN, Dorothy A.

Critical race theory: cases, materials, and problems / by Dorothy A. Brown. Third edition. Saint Paul: West Academic Publishing, 2014. xviii, 337 p.; 26 cm. (American casebook series). Índice: p. 333-337.

**ISBN:** 9780314287519

Discriminação racial -- casos -- Estados Unidos / Estudos jurídicos -- Estados Unidos / Relações raciais -- Estados Unidos

**D-12-189-36** - 177015

#### **BRUCKNER**, Pascal.

Un coupable presque parfait : la construction du bouc émissaire blanc / Pascal Bruckner. Paris : Bernard Grasset, 2020. 344, [2] p. ; 21 cm.

ISBN: 9782246826439

Minorias -- Europa -- 2000 / Discriminação -- Europa -- 2000 / Domínio -- Europa -- 2000 / Relações homens-mulheres

**D-12-187-40** - 175507

#### **BUCHANAN, Allen.**

Secesión: causas y consecuencias del divorcio político / Allen Buchanan; Traducción de Jorge Paredes. Barcelona: Ariel, 2013. 281 p.; 23 cm. (Actual; 12). Orig. publicado por Westview Press. Inclui prólogo do autor na edição em espanhol. Bibliografia: p. 269-272. Índice: p. 273-281.

ISBN: 9788434409415

Direito constitucional / Cessação -- aspectos morais

**D-12-188-38** - 175807

#### THE CAMBRIDGE WORLD HISTORY OF SLAVERY

The Cambridge world history of slavery / General editors David Eltis, Stanley L. Engerman; [Jeff Fynn-Paul ... et al.]. Cambridge: Cambridge University Press, 2021- . vol.; 24 cm. (Cambridge studies in political psychology and public opinion). Índice: p. 571-591. Vol. 2: AD 500 - AD 1420 / Craig Perry ... [et al.]. x, 591 p.

ISBN: 9780521593762 / DOI 10.1017/9781139024723

Psicologia política / Ciência política -- tomada de decisão / Socialização política

**D-12-188-5** - 175800

# **CLIMATE CHANGE LITIGATION**

Climate change litigation: a handbook / edited by Wolfgang Kahl, Marc-Philippe Weller; [Arvid Arntz ... et al.]. München: C.H. Beck; Oxford: Hart; Bade-Baden: Nomos, 2021. XXX, 565 p.; 25 cm. Inclui referências bibliográficas. Índice: p. 561-565.

ISBN: 9783406743894 (C.H. BECK) / 9781509948734 (HART) / 9783848769216 (NOMOS)

Alterações climáticas / Ações e defesas / Mudanças climáticas -- responsabilidade por danos / Delitos tóxicos / Direito do ambiente

**D-12-185-1** - 176024

# COLLOQUE INTERNATIONAL ROIS ET CHEFS DANS LES ÉTATS AFRICAINS DE LA VEILLE DES INDÉPENDANCES À LA FIN DU XXE SIÈCLE, Paris, 1999.

Le retour des rois : les autorités traditionneles et l' État em Afrique contemporaine / Sous la direction de Claude-Hélène Perrot et François-Xavier Fauvelle-Aymar. Paris : Éditions Karthala, 2003. 568 p. : il. ; 25 cm. (Hommes et sociétés). Bibliografia: p. [527]-555.

ISBN: 9782845863439

Chefes -- África Subsariana / Política e governo -- África Subsariana / Realeza -- África Subsariana / Liderança política -- África Subsariana / Democratização

**D-12-188-45** - 177158

#### **COLLOQUE PLURIDISCIPLINAIRE, Paris, 2010.**

Les justices de l'invisible : actes du colloque pluridisciplinaire organisé par le Centre d'Histoire et d'Anthropologie du Droit avec le Soutien de l'Ecole Doctorale et de l'Association Francaise Droit et Cultures à l'Université Paris-Ouest, les 2 et 3 décembre 2010 : puissances de la nature, justices de l'invisible : du maléfique à l'ordalie, de la magie à sa sanction / Raymond Verdier, Nathalie Kálnoky & Soazick Kerneis éditeurs ; [Jean Godefroy Bidima ... et al.]. Paris : L'Harmattan, 2013. 484 p. : il. ; 24 cm + CD-ROM. (Droits et cultures). Inclui referências bibliográficas.

**ISBN:** 9782343004372

Antropologia jurídica / Feiticismo / Tortura / Ritos e cerimónias

**D-12-187-41** - 177150

#### COMMERCIAL AGRICULTURE, THE SLAVE TRADE & SLAVERY IN ATLANTIC AFRICA

Commercial agriculture, the slave trade & slavery in Atlantic Africa / Edited by Robin Law, Suzanne Schwarz & Silke Strickrodt; [David Eltis ... et al.]. Woodbridge: James Currey, 2016. xv, 272 p.: il.; 24 cm. (Western Africa series). Índice: p. 266-272.

ISBN: 9781847011367

Agricultura -- aspectos sociais -- África Ocidental -- séc. 18-19 / Comércio de escravos -- África Ocidental -- séc. 18 / Escravidão -- África Ocidental -- séc. 18-19 / Condições económicas -- África Ocidental -- séc. 18-19

**D-12-187-57** - 175485

#### **COMPARATIVE CONSTITUTIONALISM IN SOUTH ASIA**

Comparative constitutionalism in South Asia / Edited by Sunil Khilnani, Vikram Raghavan, Arun K. Thiruvengadam; [Upendra Baxi ... et al.]. New Delhi: Oxford University Press, 2013. xii, 401 p.; 22 cm. (Oxford India paperbacks). Índice: p. [379]-396.

**ISBN:** 9780199466603

Direito comparado / Direito constitucional -- Sul da Ásia

F-24-14-26 - 176013

# COMPETENCIA EN MERCADOS CON RECURSOS ESENCIALES COMPARTIDOS : TELECOMUNICACIONES Y ENERGÍA, Valencia, 2017.

Competencia en mercados con recursos esenciales compartidos : telecomunicaciones y energía / Juan Ignacio Ruiz Peris, Carmen María Cerdá Martínez-Pujalte Coordenación ; Mariano Bacigalupo Saggese ... [et al.]. Navarra : Thomson Reuteres Aranzadi, 2019. 179 p. : il. ; 24 cm. (Monografías aranzadi. Aranzadi derecho administrativo ; 1073). Bibliografía: p. 175-179.

**ISBN:** 9788491779469

Mercados / Sector energético / Condutas desviantes / Direito de competência / Telecomunicações / Energia / CNMC / Mercado eléctrico

**D-12-176-38** - 175141

#### CONARD, Edward.

The upside of inequality: how good intentions undermine the middle class / Edward Conard. New York: Portfolio/Penguin, 2016. 311 p.: il.; 24 cm. Índice: p. 305-311.

**ISBN:** 9781595231239

Classe média -- Estados Unidos -- condições económicas / Desigualdade social -- USA / Justiça distributiva

**D-12-178-38** - 176115

#### COSTA, Judith Martins.

Crise e perturbações no cumprimento da prestação : estudo de direito comparado luso-brasileiro / Judith Martins-Costa, Paula Costa e Silva. São Paulo : Editora Quartier Latin do Brasil, 2020. 368 p. ; 23 cm. Bibliografia: p. [323]-348. Índice: p. [349]-368.

ISBN: 9786555750164

Direito civil / Obrigações / Contratos / Prestação / Negociação / Crise / Volatilidade /

Direito comparado

F-24-14-31 - 177329

#### **CUIDADO E SOLIDARIEDADE**

Cuidado e solidariedade : prática social e institucional / Coordenadores Tânia da Silva Pereira, Guilherme de Oliveira, Antônio Carlos Mathias Coltro ; [Acary Souza Bulle Oliveira ... et al.]. Indaiatuba : Editora Foco, 2022. XXVII, 588 p. : il. ; 24 cm.

**ISBN:** 9786555153972

Solidariedade / Desnutrição infantil / Cuidado a idosos / Acidente de trabalho / Doenças ocupacionais / Guarda compartilhada / Altruísmo / Direito à família / Racismo / Saúde mental

**B-21A-5-13** - 177168

#### **CUSTOMARY LAW ASCERTAINED**

Customary law ascertained / Edited by Manfred O Hinz, assisted by Alexander Gairiseb. Windhoek: UNAM Press, - vol.: il.; 25 cm. Vol. 2: The customary law of the Bakgalagari, Batswana and Damara communities of Namibia / [Préface John Boniface Nakuta]; [Foreword Bience Gawanas], 2013. xiii, 505 p. Vol. 3: The customary law of the Nama, Ovaherero, Ovambanderu, and san communities of Namibia / [Préface Chiku Mnubi-Mchombu]; [Foreword Peter H. Katjavivi], 2016. xvii, 569 p.

ISBN: 9789991642116 (vol. 2) / 9789991642123 (vol. 3)

Direito constitucional -- Namibia

**D-12-178-24** - 175289

**D-12-178-25** - 175290

# D'AGOSTINO, Serge.

La démondialisation, mythe ou réalité? / Serge d'Agostino ; [Avant-propos de Pierre-André Corpron]. Clamecy : Bréal, 2020. 180 p. : il. ; 20 cm. (Thémes & débats).

ISBN: 9782749550091

Relações económicas internacionais / Mundialização / Comércio -- regulamentação / Economia política

**D-12-190-46** - 175420

#### **DAMLER**, Daniel.

Bauhaus laws : [the modernist revolution and legal thought] / Daniel Damler ; Translated by David Burnett. Cambridge ; Antwerp ; Chicago : Intersentia, 2019. vii, 199 p. : il. ; 22 cm.

ISBN: 9781780688343

Bauhaus -- influência / Direito e arte / Modernismo -- influência / Arte -- aspectos políticos

**D-12-178-44** - 177131

#### **DAVIES, William.**

Nervous states: democracy and the decline of reason / William Davies. New York: W.W. Norton & Company, 2020. xviii, 252 p.; 21 cm. Índice: p. [239]-252.

**ISBN:** 9780393357943

Emoção -- aspectos políticos / Comunicação política / Democracia / Psicologia política

**D-12-189-14** - 172173

#### **DIREITO, ECONOMIA E POLÍTICA**

Direito, economia e política: Ives Gandra, 80 anos do humanista / Organizadores Felipe Chiarello de Souza Pinto, João Bosco Coelho Pasin, José Francisco Siqueira Neto; Coordenadores: José Horácio Halfeld Rezende Ribeiro, Ruy Martins Altenfelder Silva; Introdução: José Horácio Halfeld Rezende Ribeiro, Ruy Martins Altenfelder Silva; Prefácio: Filipe Chiarello de Souza Pinto, João Bosco Coelho Pasin, José Francisco Siqueira Neto; Apresentação Angela Vidal da Silva Martins; Autores: Adilson Abreu Dallari ... [et al.].; Posfácio: Ruy Martins Altenfelder Silva ... [et al.]. 1ª edição. São Paulo: Editora IASP, 2015. 859 p.; 24 cm. (Barão de Ramalho). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788569419037

Direito -- questões fundamentais / Humanismo / Hermenêutica constitucional / Ciência política / Economia / Segurança jurídica / Ordenamento jurídico / Tributação

Gab. 1-2-47-15 - 177140

#### **DIREITO INTERNACIONAL DOS DIREITOS HUMANOS**

Direito Internacional dos Direitos Humanos : coletânea de textos normativos / organização Rui Guerra da Fonseca, Ana Soares Pinto. Lisboa : AAFDUL Editora, 2022- . vol. ; 23 cm. Vol. 1, 953 p.

**ISBN:** 9789726297550 (vol. 1)

Direitos humanos -- direito internacional / Sistema das nações unidas

**J-140-31-23** - 177238

#### **DYNAMIQUES DU COMMUM**

Dynamiques du commum : entre état, marché et société / Sous la direction de Danièle Bourcier ... [et al.]. Paris : Éditions de la Sorbonne, 2021. 289 p. ; 24 cm. (Philosophies pratiques ; 5).

**ISBN:** 9791035106058

Bens públicos globais -- França / Bens colectivos -- França / Bens públicos -- aspectos políticos / Bens públicos -- aspectos económicos

**D-12-175-39** - 175816

#### EICHENHOFER, Eberhard, 1950-

Sozialrecht der Europäischen Union / Eberhard Eichenhofer. 8., neu bearbeitete Aufl. Berlin: Erich Schmidt Verlag, 2022. 387 p.; 21 cm. (ESVbasics). Bibliografia: p. 329-370. Índice: p. 371-387.

ISBN: 9783503206520

Direito da segurança social -- União Europeia / Segurança social

J-117-56-24 - 177286

# **ERRÁZURIZ M., Carlos José.**

Curso fundamental sobre el derecho en la iglesia / Carlos José Errázuriz M.; Traducción de José Luis Gutiérrez. Navarra: EUNSA Ediciones Universidad de Navarra, - . vol.; 25 cm. (Universidad de Navarra. Manuales de derecho). Vol. 2, 869 p. 2021. Inclui referências bibliográficas.

**ISBN:** 9788431336011

Direito canónico / Direito eclesiástico / Sociedade civil / Caridade / Casamento

**D-12-183-41** - 175711

#### **ESCRAVIDÃO ILEGAL**

Escravidão ilegal: migração, gênero e novas tecnologias em debate / Ricardo Rezende Figueira, Adonia Antunes Prado, Murilo Peixoto da Mota; Pareceristas: Adonia Antunes Prado ... [et al.]. Rio de Janeiro: MAUAD Editora, 2022. 696 p.: il.; 23 cm. Referências bibliográficas no final de cada capítulo.

**ISBN:** 9786587631592

Trabalho -- Precariedade / Trabalho -- forçado / Escravatura / Política de trabalho / Trabalho -- infantil / Operação Cinderela / Caso Zara -- Fast fashion / Brasil / Portugal / Angola / Trabalho escravo / Escravidão

**D-12-176-37** - 177311

#### **ESQUEMAS DE PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO**

Esquemas de procedimiento administrativo / Josep Ramon Fuentes i Gasó, Judith Gifreu i Font (directores) ; [Lucía Casado Casado ... et al.]. 4ª edición. Valencia : Tirant Lo Blanch, 2020. 217 p. : il. ; 24 cm. (Esquemas ; 9).

ISBN: 9788413557038

Procedimento administrativo / Actos administrativos / Procedimento sancionatório / Expropriação forçada / Responsabilidade patrimonial

**J-117-86-22** - 175928

#### ESTEBAN RAMOS, Luisa María.

Crédito público y segunda oportunidad en el texto refundido de la ley concursal española / Luisa María Esteban Ramos. Coimbra: [s.n.], 2021. p. 227-265; 24 cm. Sep. de: Boletim da Faculdade de Direito, Vol. 97, t. 1 (2021)

Concurso / Segunda oportunidade / Exoneração / Crédito público

**D-12-175-46** - 176951

**D-12-175-47** - 176952

**D-12-175-48** - 176953

#### **ESTUDOS DE DIREITO CONSTITUCIONAL**

Estudos de direito constitucional : homenagem ao professor Ricardo Arnaldo Malheiros Fiuza / Adhemar Ferreira Maciel ... [et al.] (Coordenadores) ; [Adauto Junqueira Rebouças ... et al.]. Belo Horizonte : Del Rey Editora, 2009. xxvi, 566 p. ; 25 cm.

ISBN: 9788538400158

Direito constitucional / Direito comunitário / Direito económico / Direito internacional / Direito comunitário / Direito privado / Direito processual civil / Poder judiciário

Gab. 1-2-47-13 - 177139

#### **EUROPÄISCHES SOZIALRECHT**

Europäisches Sozialrecht / Maximilian Fuchs, Constanze Janda [Hrsg.] ; Karl-Jürgen Bieback ... [et al.]. 8. Auflage. Baden-Baden : Nomos ; Wien : Manz ; Basel : Helbing Lichtenhann, 2022. 1154 p. : il. ; 25 cm. (NomosKommentar). Índice: p. 1141-1154.

**ISBN:** 9783848786947 (Nomos) / 9783214186265 (Manz) / 9783719046224 (Helbing Lichtenhann)

Direito da União Europeia / Direitos económicos, sociais e culturais / Estado social europeu / Direito da segurança social

**D-12-180-31** - 177253

#### THE EUROPEAN UNION AND GLOBAL ENVIRONMENTAL PROTECTION

The European Union and global environmental protection: transforming influence into action / Edited by Mar Campins Eritja; [Teresa Fajardo del Castillo ... et al.]. London; New York: Routledge, 2021. xxi, 186 p.; 24 cm. (Routledge studies in environmental policy). Inclui referências bibliográficas. Índice: p. [183]-186.

ISBN: 9780367893217

Política ambiental -- União Europeia / Proteção ambiental -- União Europeia / Desenvolvimento sustentável -- União Europeia / Proteção do ambiente

**D-12-191-3** - 175812

#### **EXECUTIVE AND LEGISLATIVE POWERS IN THE CONSTITUTIONS OF 1848-49**

Executive and legislative powers in the constitutions of 1848-49 / Edited by Horst Dippel; [Antonio Chiavistelli ... et al.]. Berlin: Duncker & Humblot, 1999. VIII, 289 p.; 24 cm. (Schriften zur Verfassungsgeschichte; Band 58).

**ISBN:** 3428098390

Direito constitucional -- história -- Europa / Poder executivo -- constituição -- 1848-1849 / Poder legislativo -- constituição -- 1848-1849

**D-12-189-16** - 176080

#### FERNÁNDEZ CAÑUETO, Daniel.

Representación política y sistemas sociales / Daniel Fernández Cañueto. Madrid : Centros de Estudios Políticos y Constitucionales, 2020. 465 p. ; 22 cm. (Política y sociedad en la historia de España). Bibliografia: p. 465-500.

**ISBN:** 9788425918452

Representação política clássica / Representação política feudal / Representação política moderna

**D-12-186-44** - 176808

#### FISHKIN, Joseph.

The anti-oligarchy constitution: reconstructing the economic foundations of American democracy / Joseph Fishkin, William E. Forbath. Cambridge; London: Harvard University Press, 2022. 632 p.; 25 cm. Índice: p. 603-632.

ISBN: 9780674980624

Democracia -- aspectos económicos / Política económica / Aspectos económicos / Oligarquia -- história -- Estados Unidos da América

**D-12-180-29** - 177283

#### FRENCH, Howard W.

Born in blackness: Africa, africans, and the making of the modern world, 1471 to the Second World War / Howard W. French. New York: Liveright Publishing Corporation, 2021. 499 p.: il.; 24 cm. Índice: p. [485]-499.

**ISBN:** 9781631495823

Tráfico de escravos -- história -- África / Diáspora africana -- história

**D-12-175-38** - 177122

#### **FUNDAMENTOS DE DIREITO CONSTITUCIONAL**

Fundamentos de direito constitucional / Vera Karam de Chueiri ... [et al.]. 2ª edição revista, atualizada e ampliada. São Paulo : Editora JusPodivm, 2022. 458 p. ; 23 cm. Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788544237991

Direito constitucional / Direitos e deveres fundamentais / Poder constituinte / Normas constitucionais / Deveres fundamentais

**D-12-178-45** - 177336

#### GFK - GENFER FLÜCHTLINGSKONVENTION

GFK - Genfer Flüchtlingskonvention: Handkommentar / Constantin Hruschka [Hrsg.]; Leonhard Call ... [et al.]. Baden-Baden: Nomos; Wien: Manz; Bern: Stämpfli Verlag, 2022. 917 p.; 21 cm. (Nomoskommentar). Bibliografia: p. 19-22. Índice: p. 895-917.

ISBN: 9783848755622 (Nomos) / 9783214081089 (Manz) / 9783727234484 (Stämpfli Verlag)

Estatuto do refugiado

**D-12-190-8** - 177154

#### GONZAGA, Álvaro de Azevedo.

Descolonialismo indígena / Alvaro de Azevedo Gonzaga ; [Prefácio Evo Morales]. São Paulo : Matrioska Editora, 2021. XVI, 169 p, ; 21 cm. (Leituras críticas importam). Bibliografia: p. 156-169.

**ISBN:** 9786586985306

Descolonização / Descolonização -- história / Índígenas -- colonização / Ancestralidade / Povos indígenas

**D-12-189-26** - 176994

#### GORDON, David M., 1970-

Invisible agents: spirits in a Central African history / David M. Gordon. Athens: Ohio University Press, 2012. xi, 304 p.: il.; 23 cm. (New African Histories). Bibliografia: p. 261-281. Índice: p. 283-304.

**ISBN:** 9780821420249

Religião e política -- História -- Zâmbia / Cristianismo e cultura -- História -- Zâmbia / Cultura -- História -- Zâmbia / História da Igreja de Lumpa / Partido da Independência Nacional Unida -- História -- Zâmbia / Zâmbia -- aspetos religiosos / Bemba -- povo africano

**D-12-175-44** - 175923

#### GOSTIN, Lawrence O.

Global health security: a blueprint for the future / Lawrence O. Gostin. Cambridge; London: Harvard University Press, 2021. 331 p.: il.; 24 cm. Bibliografia: p. 253-313. Índice: p. [317]-331.

ISBN: 9780674976610

Doenças transmissíveis -- prevenção / Biossegurança / Saúde pública

**D-12-175-35** - 177121

#### GRIMM, Dieter, 1937-

Recht oder Politik?: Die Kelsen-Schmitt-Kontroverse zur Verfassungsgerichtsbarkeit un die heutige Lage / Von Dieter Grimm. Berlim: Duncker & Humblot, 2020. 51 p.; 21 cm. (Carl-Schmitt-Vorlesungen; Band 4). Índice: p. [50]-51.

ISBN: 9783428180998

Schmitt, Carl, 1888-1985 / Kelsen, Hans, 1881-1973 / Direito constitucional -- Alemanha / História constitucional -- Alemanha

**D-12-190-20** - 176062

#### **GRUNDGESETZ**

Grundgesetz: Kommentar / Begründet von Ingo von Münch, Philip Kunig; Herausgegeben von Jörn Axel Kämmerer, Markus Kotzur; [Andreas von Arnauld.. et al.]. 7., neubearbeitete Auflage. München: C.H. Beck, 2021. 2 vol.; 23 cm. Band 1: Präambel bis Art. 69. XXXVII, 2890 p. Band 2. Art. 70 bis 146. XXXIII, 1978 p. Ínclui índice.

ISBN: 9783406735912 (band 1) / 9783406735929 (band 2)

Direito fundamental / Constituição / Competência legislativa

**D-12-190-9** - 177276

**D-12-190-10** - 177277

#### **HEINEMANN**, Marcus.

Grundrechtlicher Schutz informationstechnischer Systeme: Unter besonderer Berücksichtigung des Grundrechts auf Gewährleistung der Vertraulichkeit und Integrität informationstechnischer Systeme / Von Marcus Heinemann. Berlin: Duncker & Humblot, 2015. 253 p.; 23 cm. (Schriften zum Öffentlichen Recht; Band 1304). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Faculdade de Direito da Universidade de Passau, em 2023. Bibliografia: p. [233]-249. Índice: p. [250]-253.

**ISBN:** 9783428144853

Direitos fundamentais / Tecnologia da informação -- sistemas

**D-12-185-14** - 176360

#### **HUMANITARIAN ADMISSION TO EUROPE**

Humanitarian admission to Europe: the law between promises and constraints / Marie-Claire Foblets, Luc Leboeuf (eds.); [Dirk Hanschel ... et al.]. [Oxford]: Hart Publishing; Baden-Baden: Nomos, 2020. 371 p.; 23 cm. (Schriften zum migrationsrecht; Band 30).

ISBN: 9783848757305 (Nomos) / 9781509939671 (Hart Publishing)

Emigração e imigração -- direito europeu / Refugiados -- proteção e assistência / Assistência humanitária -- países da União Europeia / Visto humanitário / Política de migração -- países da União Europeia / Asilo -- países da União Europeia

**D-12-185-15** - 175495

#### IKENBERRY, G. John.

A world safe for democracy: liberal internationalism and the crises of global order / G. John Ikenberry. New Haven; London: Yale University Press, 2020. xix, 408 p.: il.; 25 cm. (Politics and culture). Índice: p. 395-408

ISBN: 9780300230987

Relações internacionais / Segurança internacional / Liberalismo / Internacionalismo

**D-12-180-28** - 177259

# (IN)SEGURANÇAS NO ESPAÇO URBANO

(In)seguranças no espaço urbano : perspetivas culturais / org. Susana Araújo, Ana Raquel Fernandes, Sandra Bettencourt. 1ª ed. V. N. Famalicão : Húmus, 2012. 214 p. ; 23 cm. Inclui bibliografia.

ISBN: 9789898549525

Espaço urbano -- segurança / Cidades / Quotidiano / Justiça / Segurança / Insegurança / Vigilância / Confiança

**D-12-179-7** - 175502

#### INNOVATIVE TEACHING IN EUROPEAN LEGAL EDUCATION

Innovative teaching in European legal education: International conference within the framework of the 2019 ELPIS network meeting / Claas Friedrich Germelmann (ed.); [Bernd H. Oppermann ... et al.]. [Oxford]: Hart Publishing; Baden Baden: Nomos, 2021. 176 p.: il.; 23 cm. Índice: p. 175-176.

**ISBN:** 9781509954421 (Hart Publishing) / 9783848779505 (Nomos)

Direito -- estudo e ensino -- Europa

**D-12-186-14** - 175945

#### ISEMUGHOLE, Darwin Kambale.

Delimitation maritime entre la RDC et L' Angola : quelle solution juridique, politique et économique? / Darwin Kambale Isemughole ; Préface de Léon Kengo wa Dondo ; Postface de Jean-Désiré Ingange wa Ingagne. Paris : L' Harmattan, 2017. 222, [10] p. : il. ; 22 cm. (Harmattan RDCongo). Bibliografia: p. 213-222.

ISBN: 9782343105673

Fronteiras marítimas -- República Democrática do Congo / Direito do mar -- República Democrática do Congo / Águas territoriais

**D-12-187-43** - 175465

# **JUST MEMORIES**

Just memories: remembrance and restoration in the aftermath of political violence / Edited by Camila de Gamboa Tapias, Bert van Roermund; [Wilson Herrera Romero ... et al.]. Cambridge; Antwerp; Chicago: Intersentia, 2020. xi, 345 p.; 25 cm. (Series on transitional justice; 25). Inclui referências bibliográficas. Índice: p. 341-345.

ISBN: 9781780689081

Justiça restaurativa / Vítimas de crimes / Justiça criminal / Justiça de transição / Jurisprudência sociológica

**D-12-175-40** - 177118

# KÄMMERER, Jörn Axel.

Staatsorganisationsrecht / Jörn Axel Kämmerer. 4. neu bearbeitete Auflage. München: Verlag Franz Vahlen, 2022. 263 p.: il.; 24 cm. (Vahlen Jura Lehrbuch). Índice: p. 259-263.

ISBN: 9783800665440

Constituição / Serviço público / Organização política / Direito constitucional alemão

**D-12-180-33** - 177275

#### KARGER-KROLL, Anna.

Lebensrealität und Rente : die verteilungsprinzipien der gesetzlichen Rentenversicherung angesichts der Pluralisierung der Erwerbs- und Lebensformen : eine sozialethische Untersuchung / Anna Karger-Kroll. Baden-Baden : Nomos, 2021. 350 p. ; 24 cm. (Ethik in den sozialwissenschaften ; Band 4). Orig. tese de doutoramento apresentada à Katholisch-Teologischen Fakultät da Universidade de Erfurt em 2020, sob orientação de Christof Mandry. Bibliografia: p. 331-350.

ISBN: 9783848779406

Seguro de pensão / Princípio da solidariedade / Justiça social / Desigualdade social / Mudança social

**D-12-187-48** - 175952

#### KNAUFF, Matthias, 1978-

Öffentliches Wirtschaftsrecht / Matthias Knauff. 2. Auflage. Baden-Baden : Nomos, 2020. 293 p. ; 23 cm. (NomosLehrbuch). Índice: p. 285-293.

ISBN: 9783848738809

Direito público económico -- Alemanha / Direito empresarial

**D-12-186-19** - 175949

# **KOCH, Thomas.**

Der Sozialleistungsanspruch als Dispositionsgegenstand: Zugriff auf monetäre Sozialleistungen durch Dritte und Leistungsträger auf Grundlage der §§ 48-54 SGB I / Thomas Koch. Baden-Baden: Nomos, 2021. 650 p.; 23 cm. (Schriften zum Sozialrecht; Band 58). Orig. tese de doutoramento em Direito apresentada à Universidade de direito da Universidade de Trier, em 2019. Bibliografia: p. 621-642. Índice: p. 643-650.

ISBN: 9783848776696

Benefícios sociais / Prestações sociais -- Alemanha

**D-12-185-11** - 175790

#### KRADT, Michael E.

Environmental policy and politics / Michael E. Kraft. Eighth edition. New York; London: Routledge, 2022. xxiii, 391 p.: il.; 23 cm. Inclui referências bibliográficas. Índice: p. 377-391.

**ISBN:** 9780367617356

Política do ambiente -- Estados Unidos / Poluição -- política governamental -- Estados Unidos

**D-12-189-13** - 175810

#### LACROIX, Justine, 1970-

Human rights on trial: a genealogy of the critique of human rights / Justine Lacroix, Jean-Yves Pranchère; Translated by Gabrielle Maas. Cambridge: Cambridge University Press, 2018. vii, 259 p.; 23 cm. (Human rights in history). Índice: p. 247-259.

ISBN: 9781108438155 / DOI 10.1017/9781108334884

Direitos humanos -- história / Indivíduo e sociedade / Democracia -- história

**D-12-189-15** - 175718

#### LARSEN, Signe Rehling.

The constitutional theory of the federation and the European Union / Signe Rehling Larsen. Second impression. Oxford: Oxford University Press, 2021. xiv, 212 p.; 24 cm. Índice: p. [201]-212.

**ISBN:** 9780198859260 / **DOI** 10.1093/oso/9780198859260.001.0001

Direito constitucional / Instituição europeia / Federalismo europeu

**D-12-175-49** - 175903

#### LATOUR, Bruno, 1947-

Où suis-je? : leçons du confinement à l'usage des terrestres / Bruno Latour. Paris : La Découverte, 2021. 185, [1] p. ; 19 cm. (Empêcheurs de penser en rond).

**ISBN:** 9782359252002

Ecologia humana / Covid-19 / Adaptação psicológica / Mudanças climáticas / Política da saúde / Restauração ecológica

**D-12-190-35** - 176008

# LUCAS, George, 1945-

Ethics and cyber warfare: the quest for responsible security in the age of digital warfare / George Lucas. New York: Oxford University Press, 2017. xii, 187 p.: il.; 24 cm. Bibliografia: p. [167]-173. Índice: p. [175]-187.

**ISBN:** 9780190276522

Ciberespaço / Segurança nacional / Hacktivismo / Crime cibernético / Crimes de Estado / Guerra digital / Tecnologia de informação

**D-12-187-28** - 176372

# MACHADO, Jónatas, 1963-

Direito da União Europeia / Jónatas E. M. Machado. 4.ª ed. Coimbra: Gestlegal, 2022. 689 p.; 23 cm. Bibliografia no final de cada capítulo.

ISBN: 9789899136038

União Europeia / Direito da União Europeia / Direito comunitário

**D-12-187-60** - 177404

**SL- F-4-37** - 177405

#### MARCHESI, Antonio.

La protezione internazionale dei diritti umani / Antonio Marchesi. Torino : G. Giappichelli Editore, 2021. XI, 272 p. ; 24 cm.

ISBN: 9788892137738

Proteção internacional / Direitos humanos / Direito internacional

**D-12-188-49** - 177174

#### MCDONNELL, Erin Metz.

Patchwork leviathan: pockets of bureaucratic effectiveness in developing states / Erin Metz McDonnell. Princeton; Oxford: Princeton University Press, 2020. xvi, 290 p.: il.; 23 cm. Bibliografia: p. 255-273. Índice: p. 275-290.

ISBN: 9780691197364

Administração pública -- países em desenvolvimento / Administração pública -- burocracia / Estado e poder

**D-12-187-39** - 175444

#### MIGNOLO, Walter D.

Local histories / global designs: coloniality, subaltern knowledges, and border thinking / Walter D. MIgnolo. Princeton; Oxford: Princeton University Press, 2000. xxiii, 371 p.: il.; 23 cm. (Princeton studies in culture/power/history). Bibliografia: p. [339]-365. Índice: p. [367]-371.

ISBN: 9780691156095

Pós-colonialismo / Colónias -- filosofia / Relativismo cultural

**D-12-178-43** - 175448

# MIGUEL, Luís Filipe Hadlich, 1980-

A remuneração do particular na execução de atividades públicas / Luiz Felipe Hadlich Miguel ; Prefácio: Odete Medauar ; Apresentação: Vitor Rhein Schirato. Brasília : Gazeta Jurídica, 2015. X, 203 p. ; 23 cm. Bibliografia: p. [197]-203.

ISBN: 9788567426143

Direito administrativo -- Brasil / Remuneração

**J-117-77-26** - 177382

# MILLS, Greg, 1962-

Democracy works: turning politics to Africa's advantage / Greg Mills ... [et al.]; Foreword by Ellen Johnson Sirleaf. London: Hurst & Company, 2019. xxii, 266 p.: il.; 24 cm. Índice: p. 260-266.

**ISBN:** 9781787381452

Democracia -- África / Política governamental -- África

**D-12-189-41** - 177014

#### MINORITY RELIGIONS IN EUROPE AND THE MIDDLE EAST

Minority religions in Europe and the middle east: mapping and monitoring / edited by George D. Chryssides. London; New York: Routledge, 2019. 253 p.: il.; 23 cm. (Routledge Inform Series on Minority Religions and Spiritual Movements).

**ISBN:** 9780367587802

Religiões minoritárias -- Europa / Movimentos espirituais -- Europa

**D-12-183-11** - 175629

#### IL MODELLO CINESE

Il modello cinese: capital-socialismo del controllo sociale / a cura di Riccardo Cascioli, Giampaolo Crepaldi, Stefano Fontana; con saggi di Gianfranco Battisti ... [et al.]; intervento del Cardinale Joseph Zen. Siena: Cantagalli, 2021. 222 p.; 21 cm. (Rapporto sulla dottrina sociale della chiesa nel mondo; 13).

**ISBN:** 9791259621283

Comunismo / Controlo social / Geopolítica / Controlo político

**D-12-190-3** - 177279

#### MOENCH, Oliver.

Verfassungsmäßigkeit der Bundestagsausschüsse: Zulässigkeit und Grenzen der Delegation parlamentarischer Ausfgaben unter besonderer Berücksichtigung von Entscheidungsbegugnissen / Von Oliver Moench. Berlin: Duncker & Humblot, 2017. 302 p.: il.; 23 cm. (Beiträge zum Parlamentsrecht; Band 76). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Faculdade de Direito da Universidade de Hamburgo, em 2016. Bibliografia: p. [282]-300. Índice: p. [301]-302.

**ISBN:** 9783428152971

Legislação -- Alemanha / Tomada de decisão -- Alemanha / Delegação de poderes -- Alemanha / Avaliação constitucional

**D-12-186-9** - 176082

# MONOPOLI, Paula A.

Constitutional orphan : gender equality and the nineteenth amendment / Paula A. Monopoli. New York : Oxford University Press, 2020. xi, 237 p. ; 24 cm. Bibliografia: p. 213-219. Índice: p. [221]-237.

ISBN: 9780190092795

Direito das mulheres -- Estados Unidos / Mulheres -- sufrágio -- Estados Unidos -- história / Sufragistas -- Estados Unidos -- história / Emenda constitucional -- Estados Unidos -- história

**D-12-185-20** - 176001

# MORBIDELLI, Giuseppe, 1944-

Diritto costituzionale comparato / Giuseppe Morbidelli, Mauro Volpi, Ginevra Cerrina Feroni. Torino : G.Giappichelli Editore, 2020. XVI, 477 p. ; 24 cm. Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788892135383

Direito constituicional / Direito comparado

F-24-14-23 - 175776

#### MULLER, S. Marek.

Impersonating animals: rhetoric, ecofeminism, and animal rights law / S. Marek Muller. East Lansing: Michigan State University Press, 2020. xliv, 196 p.; 23 cm. Bibliografia: p. 157-178. Índice: p. 179-196.

ISBN: 9781611863666

Direito dos animais / Bem-estar animal / Ecofeminismo / Ecologia animal

**D-12-178-42** - 176098

#### NABAIS, José Casalta, 1952-

Estudos de finanças públicas e de direito financeiro / José Casalta Nabais. Coimbra : Almedina, 2022. 214 p. ; 23 cm. (Estudos).

**ISBN:** 9789894006954

Finanças públicas / Redistribuição dos rendimentos / Estabilidade financeira / Tratado orçamental / Despesas fiscais / Direito económico fiscal / Financiamento da segurança social / Direito financeiro -- Portugal / Pandemia

**E-11-41-58** - 177347

#### **NEW SUBALTERN POLITICS**

New subaltern politics: reconceptualizing hegemony and resistance in contemporary India / Edited by Alf Gunvald Nilsenn and Srila Roy; [Manali Desai ... et al.]. Oxford: University Press, 2015. x, 318 p.; 24 cm. Bibliografia: p. [270]-298. Índice: p. [299]-316.

ISBN: 9780199457557

Estratificação social / Movimentos sociais / Política e governo / Condições sociais

**D-12-178-33** - 176014

# **NINE LIVES OF NEOLIBERALISM**

Nine lives of neoliberalism / Edited by Dieter Plehwe, Quinn Slobodian, and Philip Mirowski; [Martin Beddeleem ... et al.]. London; New Tork: Verso, 2020. x, 347 p.: il.; 24 cm. Bibliografia: p. [311]-347.

ISBN: 9781788732536

Neoliberalismo / Liberalismo

**D-12-178-39** - 175883

# **NOESSELT, Nele.**

Chinese politics : national and global dimensions / Nele Noesselt. Baden-Baden : Nomos, 2021. 290 p. : il. ; 23 cm. (Studienkurs politikwissenschaft). Inclui referências bibliográficas. Índice: p. 283-287.

**ISBN:** 9783848746736

Ciência política -- China / Política e governação

**D-12-188-25** - 175997

#### NTWARI, Guy-Fleury.

L'Union africane et la promotion de la paix, de la sécurité et de la stabilité en Afrique : contribution à l'étude d'une fonction d'une organisation internationale / Guy-Fleury Ntwari ; Avant-propos de Moussa Faki Mahamat ; Préface de Stéphane Doumbé-Billé. Bâle : Helbing Lichtenhahn, 2017. XXIX, 606 p. ; 23 cm. (Collection de droit international public). Bibliografia: p. 543-604. Índice: p. 605-606.

ISBN: 9783719039875

União Africana / Manutenção da paz -- África / Segurança nacional -- África

**D-12-185-32** - 176876

#### O'BYRNE, Anne.

Natanility and finiture / Anne O'Byrne. Bloomington: Indiana University Press, 2010. xii, 202 p.; 23 cm. (Studies in continental thought). Bibliografia: p. [185]-195. Índice: p. [197]-202.

ISBN: 9780253222411

Natalidade -- filosofia / Finitude / Antropologia filosófica

**D-12-175-36** - 177120

#### PARKER, Alan R.

Pathways to indigenous nation sovereignty: a chronicle of federal policy developments / Alan R. Parker; [Foreword by W. Ron Allen]. East Lansing: Makwa Enewed, 2018. xii, 141 p.; 23 cm. (American indian studies series). Índice: p. 155-161.

ISBN: 9781938065019

Soberania / Índios americanos -- direitos -- Estados Unidos / Índios americanos -- estatuto legal -- Estados Unidos / Índios americanos -- política pública -- Estados Unidos

**D-12-189-34** - 177013

# PARPWORTH, Neil.

Constitutional and administrative law / Neil Parpworth. 11th ed. Oxford: Oxford University Press, 2020. 578 p.; 23 cm. (Core text series).

ISBN: 9780198847120

Direito administrativo britânico / Direito constitucional britânico

**D-12-183-5** - 175882

#### PEGORARO, Lucio.

Sistema constituzionali / Lucio Pegoraro, Angelo Rinella ; con il contributo, per il capitalo IX, di Silvia Bagni ... [et al.]. Torino : G. Giappichelli Editore, 2020. XXI, 469 p. ; 24 cm. (Sistema constituzionali comparti).

ISBN: 9788892132467

Sistema constitucional / Fontes do direito / Liberdades fundamentais / Formas de governo / Organização do Estado / Garantias constitucionais

**D-12-185-10** - 175784

### PIRES, Alex Sander Xavier.

Constitucionalismo luso-brasileiro : leitura normativa no âmbito do domínio da lei e da humanização das relações / Alex Sander Xavier Pires, Carla Dolezel Trindade, Simão Aznar Filho. Lisboa : Instituto Universitário ; Rio de Janeiro : Pensar a Justica, 2017, 210 p. : 21 cm. Bibliografia: p. 203-210.

**ISBN:** 9788590948841

Direito constitucional / Direito comparado

**D-12-190-38** - 177334

### PIRES, Alex Sander Xavier.

Súmula vinculante e liberdades fundamentais / Alex Sander Xavier Pires. Rio de Janeiro : Pensar a Justiça, 2016. 528 p. ; 21 cm. Bibliografia: p. 518-528.

**ISBN:** 9788590948827

Ciência política / Estado / Súmula vinculante -- Brasil / Liberdades fundamentais

**D-12-190-39** - 177332

### LAS POLÍTICAS DE BUEN GOBIERNO EN ANDALUCÍA (I)

Las políticas de buen gobierno en Andalucía (I): digitalización y transparencia / Directores Federico A. Castillo Blanco, Severiano Fernández Ramos, José María Pérez Monguío; Coordinadora Susana E. Castillo Ramos-Bossini. Sevilla: Instituto Andaluz de Administración Pública, 2022. 470 p.; 24 cm. (Instituto andaluz de administración pública). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788483337295

Digitalização / Transparência

**D-12-189-42** - 177055

### LAS POLITICAS DE BUEN GOBIERNO EN ANDALUCÍA (II)

Las politicas de buen gobierno en Andalucía (II) : smart regulation, simplificación administrativa, participación ciudadana e integridad / Directores Federico A. Castillo Blanco, Severiano Fernández Ramos, José María Pérez Monguío ; Coordinadora Susana E. Catillo Ramos-Bossini. Sevilla : Instituto Andaluz de Administración Pública, 2022. 397 p. ; 24 cm. (Instituto Andaluz de Administración Pública). Inclui referências bibliográficas.

**ISBN:** 9788483337301

Smart regulation / Simplificação administrativa / Participação cidadã / Integridade

**D-12-189-43** - 177056

### DAS POLITISCHE (IN) DER POLITISCHEN THEORIE

Das Politische (in) der Politischen Theorie / Oliver Flügel-Martinsen, Franziska Martinsen, Martin Saar (Hrsg.); [Oliver Marchart ... et al.]. Baden-Baden: Nomos, 2021. 198 p.; 23 cm. (Schriftenreihe der Sektion Politische Theorie und Ideengeschichte in der DVPW. Studies in Political Theory; Band 39). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9783848784141

Ciência política / Teoria política -- Alemanha / Nacionalismo

**D-12-185-13** - 175684

### PORTUGAL. Leis, decretos, etc.

Procedimento e processo administrativos / [compil.] José Casalta Nabais. 13.ª edição, reimpressão. Coimbra : Edições Almedina, 2022. 398 p. ; 23 cm. (Textos da lei).

**ISBN:** 9789724098715

Processo administrativo -- legislação -- Portugal / Tribunais administrativos e fiscais -- estatutos / Responsabilidade civil do Estado

J-117-86-26 - 177348

# A PROTEÇÃO DOS GRUPOS VULNERÁVEIS

A proteção dos grupos vulneráveis / Isabella Christina da Mota Bolfarini, André Luiz Ortiz Minichiello, Isabelle Dias Carneiro Santos (orgs.); [Prefácio de Michelle Asato Junqueira]; [Gustavo Henrique Paschoal ... et al.]. Jundiaí: Paco Editorial, 2020. 438 p.: il.; 21 cm. (Direito em debate; 2). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9786558400196

Direitos humanos / Direitos civis

**D-12-190-42** - 177339

### **PRÜFUNGSRECHT**

Prüfungsrecht / Begründet von Norbert Niehues ; Bearbeitet von Edgar Fischer, Christoph Jeremias, Peter Dieterich. 8., vollständig neubearbeitete Auflage. München : C.H. Beck, 2022. XXII, 523 p. ; 24 cm. (NJW-Praxis ; band 27/2). Índice: p. [511]-523.

ISBN: 9783406779008

Sistema de ensino / Exame / Reconhecimento de qualificações / Direito processual

**D-12-180-42** - 177274

### RABAULT, Hugues.

La constitution financière de la France : sources fondamentales du droit des finances publiques / Hugues Rabault. Paris : L'Harmattan, 2021. 255 p. ; 23 cm. Bibliografia: p. 253-255

**ISBN:** 9782343213873

Constituição financeira -- França / Finanças públicas -- França

**D-12-179-5** - 175479

# RAIMUNDO, Miguel Assis, 1980-

Direito dos contratos públicos / Miguel Assis Raimundo. Lisboa : AAFDL Editora, 2022. 2 vol. ; 23 cm. Inclui bibliografia. Vol. 1, Introdução ; Regime de formação. 735 p. ; Vol. 2, Regime substantivo. 2022. 375 p.

**ISBN:** 9789726297611 (vol. 1) / 9789726297628 (vol. 2)

Direito dos contratos públicos -- Portugal

**J-117-85-42** - 177234

**J-117-85-43** - 177235

### RANJAN, Prabhash.

India and bilateral investments treaties: refusal, acceptance, backlash / Prabhash Ranjan; [Foreword by Stephan W. Schill]. New Delhi: Oxford University Press, 2019. xxxiii, 378 p.: il.; 22 cm. Índice: p. [370]-378.

ISBN: 9780199493746

Investimento estrangeiro -- direito -- Índia / Investimento estrangeiro -- direito internacional / Política económica -- Índia / Relações económicas -- Índia

**D-12-187-32** - 176016

### **RELIGIOUS OFFENCES IN COMMON LAW ASIA**

Religious offences in common law Asia: colonial legacies, constitucional rights and contemporary practice / Edited by Li-ann Thio and Jaclyn L. Neo; [Kevin YL Tan ... et al.]. Oxford [etc.]: Hart, 2021. xi, 396 p.; 24 cm. (Constitutionalism in Asia). Inclui referências bibliográficas. Índice: p. [389]-396.

ISBN: 9781509937295

Direito religioso -- Ásia / Direito comum -- Ásia / Liberdade religiosa -- Ásia

**D-12-189-35** - 176017

### **RESSOURCEN IM GLOBALEN KONTEXT**

Ressourcen im globalen Kontext : Schutz und nachhaltige Nutzung / herausgegeben von Liv Jaeckel ; [Holger Krag ... et al.]. Tübingen : Mohn Siebeck, 2019. XI, 127 p. : il. ; 23 cm. Inclui bibliografia.

**ISBN:** 9783161562761 / **DOI** 10.1628/978-3-16-156277-8

Direito do ambiente / Ecologia / Espaço / Recursos / Atmosfera / Biodiversidade

**D-12-180-40** - 177005

### REY, Olivier, 1964-

Quand le monde s'est fait nombre / Olivier Rey. Paris : Stock, 2016. 316 [8] p. : il. ; 22 cm. (Essais). Bibliografia: p. 299-[317].

ISBN: 9782234073395

Estatística -- história / Estatística social / Sociedade de massa

**D-12-187-44** - 175400

### RHEIN, Felix.

Informationsansprüche gegen Parlamente / Von Felix Rhein. Berlin: Duncker & Humblot, 2020. 332 p.; 23 cm. (Beiträge zum Parlamentsrecht; Band 80). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Faculdade de Direito da Universidade de Berlin, em 2019. Bibliografia: p. [299]-330. Índice: p. [331]-332.

ISBN: 9783428159093

Liberdade de informação -- Alemanha / Transparência na governação -- Alemanha / Governo representativo -- Alemanha

**D-12-186-7** - 176142

### RYCKMANS, André, 1929-1960.

Droit coutumier African : proverbes judiciaires Kongo (Zaïre) / André Ryckmans, C. Mwelanzambi Bakwa ; Préface de Louis-Vincent Thomas ; Liminaire de Jacques Vanderlinden. Paris : L'Harmattan ; Mbandaka : Aequatoria, 1992. 399, [1] p. : il. ; 24 cm. (Zaïre- histoire et société). Bibliografia: p. 377-378. Índice: p. 379-392.

**ISBN:** 9782738415950

Direito consuetudinário africano -- África / Provérbios judiciais -- Kongo

**D-12-187-42** - 175412

### **SACHVERSICHERUNG**

Sachversicherung: AVB für die Haursrat-, Wohngebäude-, Feuer-, Einbruchdiebstahl-, Raub-, Leitungswasser-, Glas-, Sturm, erweiterte Elementarschaden- und Allgefahrenversicherung: Kommentar / herausgegeben von Peter Reusch, Peter Schimikowski, Manfred Wandt; [Christian Armbrüster ... et al.]. 4. Auflage. München: C.H. Beck, 2022. LXVII, 1899 p.; 23 cm. Bibliografia: LXVI-LXVII. Índice: p. 1847-1899.

ISBN: 9783406477263

Seguro de propriedade / Habitação -- Seguro contra todos os riscos

**D-12-180-41** - 177349

### SAHO, Bala.

Contours of change: muslim courts, women, and islamic society in colonial bathurst, the Gambia, 1905-1965 / Bala Saho. East Lansing: Michigan State University Press, 2018. xxvii, 187 p.: il.; 23 cm. (African history and culture). Bibliografia: p. 163-182. Índice: p. 183-187.

ISBN: 9781611862669

Mulheres muçulmanas -- condições sociais -- Gambia -- séc. 20 / Casamento -- história -- Gambia -- séc. 20 / Direito islâmico / Muçulmanos -- condições sociais -- Gambia -- séc. 20

**D-12-184-38** - 176097

# SANDBU, Martin.

The economics of belonging: a radical plan to win back the left-behind and achieve prosperity for all / Martin Sandbu. Princeton: Princeton University Press, cop. 2020. xi, 282 p.: il.; 22 cm. Inclui bibliografia. Índice: p. 273-282.

ISBN: 9780691204529

Política económica / Política social -- séc. 21 / Condições económicas -- séc. 21 / Desigualdade social -- séc. 21 / Estado de bem-estar -- séc. 21 / Estrutura social / Segurança social / Estabilidade económica

**D-12-190-32** - 175475

### SCHAEFER, Johannes.

Die Sprache der Populisten; Eine politikwissenschaftliche Sprachanalyse / Johannes Schaefer. Baden-Baden: Nomos, 2021. 223 p.: il.; 23 cm. (Parteien und Wahlen; Band 25). Bibliografia: p. [209]-222.

**ISBN:** 9783848770816

Populismo -- Alemanha / Extrema-direita -- Alemanha

**D-12-188-41** - 175685

### SCHLACKE, Sabine, 1968-

Umweltrecht / Sabine Schlacke. 8. Auflage. Baden-Baden: Nomos, 2021. 588 p.; 23 cm. (NomosLehrbuch). Bibliografia: p. 559-570. Índice: p. 571-588.

ISBN: 9783848761791

Direito do ambiente -- Alemanha

**D-12-185-7** - 175867

### SCHLEGEL, Rainer.

Corona-Gesetzgebung: Gesundheit und Soziales / Rainer Schlegel, Miriam Meßling, Frank Bockholdt. 2. Auflage. München: C.H. Beck, 2022. XIII, 609 p.; 24 cm. (Covid-19). Bibliografia: p. 602. Índice: p. 603-609.

**ISBN:** 9783406779404

Direito social / Covid-19 / Pandemia / Saúde

**D-12-180-30** - 177284

### SCHMIDT, Matthias, 1963-

Verfassungsaufsicht in der Europäischen Union: Eine akteurszentrierte Analyse der Rechtsstaatlichkeitskrise der Europäischen Union / Matthias Schmidt. Baden-Baden: Nomos, 2021. 579 p.: il.; 23 cm. (Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht; Band 308). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Universidade Johann Wolfgang Goethe de Frankfurt a.M., em 2020. Bibliografia: p. 549-579.

**ISBN:** 9783848781867 / **DOI** 10.5771/9783748925958

https://doi.org/10.5771/9783748925958

Supervisão constitucional -- União Europeia / Estado de direito / Violação de direitos

**D-12-190-6** - 177263

# SCHULZE, Florian.

Einfluss der Landesverfassungen und ausländischer Verfassungen auf die Grundrechte des Grundgesetzes: Eine verfassungshistorische Analyse / Florian Schulze. Baden-Baden: Nomos, 2021. 273 p.: il.; 23 cm. (Münsteriche Beiträge zur Rechtswissenschaft-Neue Folge; Band 62). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada na Faculdade de Westfälischen Wilhelms da Universidade de Münster, em 2020. Bibliografia: p. 255-273.

**ISBN:** 9783848783991

História constitucional -- Alemanha / Direito constitucional -- influência estrangeira -- Alemanha

**D-12-185-12** - 175683

### A SECULAR AGE BEYOND THE WEST

A secular age beyond the West: religion, law and the state in Asia, the Middle East and North Africa / Edited by Mirjam Künkler, John Madeley, Shylashri Shankar; [Philip Gorski .. et al.]. Cambridge: Cambridge University Press, 2018. xviii, 422 p.: il.; 23 cm. (Cambridge studies in social theory, religion and politics). Inclui referências bibliográficas. Índice: p. 414-422.

ISBN: 9781108405614 / DOI 10.1017/9781108278195

Secularismo / Religião e Estado / Religião e cultura

**D-12-184-35** - 175802

# SERVAIS, Jean-Michel, 1945-

Droit social de l'Union Européenne / Jean-Michel Servais avec la contribution de Quentin Detienne. 4e éd. Bruxelles : Bruylant, 2021. 187 p. ; 23 cm. (Pratique du droit européen. Manuels). Bibliografia: p. [447]- 465

ISBN: 9782802768487

Direito social - União Europeia

**D-12-183-10** - 176113

### SEUBERT, Harald, 1967-

Gesicherte Freiheiten: Eine politische Philosophie für das 21. Jahrhundert / Harald Seubert. Baden-Baden: Nomos, 2015. 459 p.; 24 cm. Bibliografia: p. 444-447. Índice: p. 451-459.

**ISBN:** 9783848716821

Liberdades e garantias / Filosofia política -- séc. 21

**D-12-180-32** - 177157

### SEUBERT, Sandra.

Das Konzept des Sozialkapitals : Eine demokratietheoretische Analyse / Sandra Seubert. Frankfurt ; New York : Campus Verlag, 2009. 282 p. : il. ; 21 cm. Bibliografia: p. [271]-282.

ISBN: 9783593390482

Teoria política / Democracia / Capital social / Sociedade civil

**D-12-188-24** - 175491

# SHKLAR, Judith, 1928-1992.

Legalismo : derecho, moral y juicios políticos / Judith Shklar ; Traducción de Horacio Pons ; Prólogo de Pau Luque. Madrid : Clave Intelectual, 2021. 348 p. ; 22 cm.

**ISBN:** 9788412448832

Direito -- aspetos éticos / Ideologia

**D-12-175-37** - 177119

# SILVA, Álvaro.

Rico y pobre : desastre social y virtud cívica en el autor de utopía / Álvaro Silva. Madrid : Marcial Pons Historia, 2022. 223 p. ; 22 cm. (Estudios/Moderna). Bibliografia: p. [206]-214. Índice: p. [215]-223.

**ISBN:** 9788418752032

Abundância / Pobreza / Humanidade / Ganância / Utopia / Thomas More, Santo, 1478-1535 -- critica e interpretação

**D-12-190-2** - 177278

### SIMONSE, Simon.

Kings of disaster: dualism, centralism and the scapegoat king in Southeastern Sudan / Simon Simonse; [Foreword Mark Anspach]. Edição ilustrada e revista. Kampala: Fountain Publishers, 2017. xx, 535 p.: il.; 24 cm. Bibliografia: p. 468-496. Índice: p. 499-535.

ISBN: 9789970258970

Antropologia política -- Sudão do Sul / Sudão do Sul -- reis e regras -- estudos de caso / Bode expiatório -- estudos de caso

**D-12-187-45** - 175657

### EL SISTEMA POLÍTICO ESPAÑOL

El sistema político español : entre la memoria y el devenir / Directora: Irene Belmonte Martín ; Coordinadora: María Ángeles Abellán López ; [Bernabé Aldeguer Cerdà ... et al.]. Valencia : Tirant lo Blanch, 2020. 276 p. : il. ; 22 cm. (Ciencia política ; 82). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788413364308

Política governamental -- Espanha / Instituições públicas -- Espanha / História constitucional -- Espanha / Sistema político -- Espanha

**D-12-184-34** - 175968

### **SOZIALGESETZBUCH V**

Sozialgesetzbuch V: Gesetzliche Krankenversicherung: Lehr- und Praxiskommentar / Andreas Hänlein, Rolf Schuler [Hrsg.]; Arne V. Boetticher ... [et al.]. 6. Auflage. Baden-Baden: Nomos, 2022. 2756 p.; 21 cm. (Nomos Kommentar). Índice: p. 2693-2756.

ISBN: 9783848741809

Seguro de saúde / Plano de saúde / Ajuda social / Direito da segurança social / Legislação -- Alemanha

**J-117-66-25** - 177287

### SPECIFYING AND SECURING A SOCIAL MINIMUM IN THE BATTLE AGAINST POVERTY

Specifying and securing a social minimum in the battle against poverty / Edited by Toomas Kotkas, Ingrid Leijten and Frans Pennings; [David Bilchitz ... et al.]. Oxford [etc.]: Hart, 2019. xiii, 333 p.: il.; 24 cm. (Human rights law in perspective; 24). Bibliografia: p. [281]-297. Índice: p. [299]-333.

**ISBN:** 9781509926022

Pobreza / Bem-estar público -- legislação / Necessidades básicas -- legislação

**D-12-189-15** - 170952

### STAATLICHE AUFGABEN PRIVATE AKTEURE

Staatliche Aufgaben private Akteure / heraugegeben von Claudia Fuchs ... [et. al.]. Wien: Manz [etc.], 2015-. vol.: il.; 24 cm. Inclui bibliografia. Índice: p. [239]-241 (vol. 3). Vol. 3: Neuvermessung einer Grenze, 2019. XXIV, 241 p.

ISBN: 9783811456365 (Vol. 3)

Tarefas do Estado / Entidade privada / Administração / Concessão / Tarefas públicas / Estado / Entidades privadas / História do direito / Setor privado / Direito económico / Protecção de informação -- legislação / Direitos humanos

**D-12-190-30** - 175818

### STURM, Roland.

Föderalismus / Roland Sturm. 3., umfassend aktualisierte Auflage. Baden-Baden: Nomos, 2020. 215 p.: il.; 23 cm. (Studienkurs politikwissenschaft). Bibliografia: p. 99-212. Índice: p. 213-214.

ISBN: 9783848777860

Federalismo / Fundamentos teóricos

**D-12-178-41** - 175946

### SUZMAN, James, 1970-

Affluence without abundance: what we can learn from the world's most successful civilisation / James Suzman. London [etc.]: Bloomsbury Publishing, 2017. xix, 297 p.: il.; 20 cm. Índice p. [283]-297.

**ISBN:** 9781526609311

Namibia -- condições económicas / Subsistência -- Namibia / Povo africano / Relações raciais -- Namibia

**D-12-190-25** - 175759

# TAGUNG DER VEREINIGUNG FÜR VERFASSUNGSGESCHICHTE HOFGEISMAR 30. /31. März 1981.

Gegenstand und Begriffe der Verfassungsgeschichtsschreibung. Berlin: Duncker & Humblot, 1983. 151 p.; 24 cm. (Beihefte zu der staat. zeitschrift für staatslehre, öffentliches recht und verfassungsgeschichte; Heft 6). Bibliografia: p. [145]-151.

**ISBN:** 9783428053568

História constitucional -- Alemanha

**D-12-186-33** - 175932

### **VARIETIES OF MULTIPLE MODERNITIES**

Varieties of multiple modernities: new research design / Edited by Gerhard Preyer, Michael Sussman; [Eliezer Ben-Rafael ... et al.]. Leiden; Boston: Brill, 2016. XII, 253 p.: il.; 24 cm. (International comparative social studies; 33). Bibliografia: p. [219]-248. Índice: p. [249]-253.

ISBN: 9789004306516

Eisenstadt, Shmuel Noah, 1923-2010 -- aspectos políticos e sociais / Civilização moderna / Mudança social

**D-12-187-37** - 175936

### **VERFASSUNG-GEMEINWOHL-FRIEDEN**

Verfassung-Gemeinwohl-Frieden: Nachgedacht aus Anlass des 85. Geburtstages von Peter Häberle / Markus Kotzur, Bernhard Ehrenzeller (Hrsg.); [Gilmar Ferreira Mendes ... et al.]. Baden-Baden: Nomos, 2020. 272 p. : il.; 23 cm. (Schriftenreihe des Europa-Kollegs Hamburg zur integrationsforschung; Band 81). Bibliografia: p. 251-269.

ISBN: 9783848777884

Constituição / Bem-comum / Paz

**D-12-188-39** - 175950

### VERWALTUNGSRECHTSWISSENCHAFT UND VERWALTUNGSRECHTSPRAXIS

Verwaltungsrechtswissenchaft und Verwaltungsrechtspraxis / Wolfgang Kahl, Ute Mager (Hrsg.); [Utz Schliesky ... et al.]. Baden-Baden: Nomos, 2019. 368 p.; 23 cm. (Arbeitsgespräche zum Verwaltungsrecht; Band 1). Índice: p. 363-368.

**ISBN:** 9783848757329

Direito administrative -- Alemanha

**D-12-185-38** - 175948

# VILLA BRIONGOS, Isaac de la.

Régimen jurídico de la producción ecológica en España / Isaac de la Villa Briongos. Madrid : Reus Editorial, 2021. 288 p. ; 21 cm. (Derecho agrario y alimentario). Bibliografia: p. 269-284.

ISBN: 9788429025583

Produção ecológica / Agricultura

**D-12-179-40** - 177132

### WAHLMANN, Kathrin.

Mutterschutz und Elternzeit für Abgeordnete / Von Kathrin Wahlmann. Berlin: Duncker & Humblot, 2020. 437 p.; 24 cm. (Beiträge zum Parlamentsrecht; Band 81). Orig. tese de doutoramento em Direito, apresentada à Faculdade de Direito de Gottfried Wilhelm Leibniz da Universidade de Hannover, em 2020. Bibliografia: p. [425]-434. Índice: p. [435]-437.

ISBN: 9783428180929

Licença parental -- parlamento alemão / Licença de maternidade -- parlamento alemão / Mandato parlamentar

**D-12-185-3** - 175860

# WANQUET, Claude.

La France et la première abolition de l'esclavage : 1794-1802 : le cas des colonies orientales ile de France (Maurice) et la réunion / Claude Wanquet. Paris : Éditions Karthala, 1998. 724 p. : il. ; 24 cm. (Hommes et sociétés). Bibliografia: p. [665]-688. Índice: p. [705]-713.

**ISBN:** 9782865377992

Abolição da escravatura / Tráfico de escravos / Movimento anti-escravatura

**D-12-188-47** - 177155

# WARUM KOMPLEXITÄT NÜTZLICH IST

Warum Komplexität nützlich ist : Auf der Suche nach Antworten mit Helmut Willke / Paul Reinbacher, Josef Oberneder, Andrea Wesenauer (Hrsg.) ; [Helmut Willke ... et al.]. Wiesbaden : Springer Gabler, 2020. x, 227 p. : il. ; 22 cm. Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9783658296001 / DOI 10.1007/978-3-658-29601-8

https://doi.org/10.1007/978-3-658-29601-8

Complexidade / Educação / Organização / Gestão do conhecimento / Desenvolvimento organizacional / Sociologia educacional

**D-12-190-41** - 177257

### **WERTE**

Werte: Ein gemeinsames Fundament für Deutschland und Europa? / Hessische Landesvertretung Berlin (Hg.); [Vorwort Lucia Puttrich]; [Udo Di Fabio ... et al.]. Freiburg; Basel; Wien: Herder, 2019. 358 p.: il.; 22 cm.

**ISBN:** 9783451385872

Solidariedade / Valor / Igualdade / Justiça / Bem comum / Liberdade religiosa

**D-12-188-28** - 175809

# THE WILEY BLACKWELL COMPANION TO RELIGION AND SOCIAL JUSTICE

The Wiley Blackwell companion to religion and social justice / Edited by Michael D. Palmer and Stanley M. Burgess; [Mavis Fenn ... et al.]. Croydon: Wiley Blackwell, 2020. xviii, 638 p.; 24 cm. (Wiley Blackwell companions to religion). Inclui referências bibliográficas. Índice: p. [633]-638.

ISBN: 9781119572107

Justica social -- aspectos religiosos

**D-12-187-59** - 175780

### WOLLENSCHLÄGER, Ferdinand, 1976-

Parlamentarische Redezeitordnung und fraktionslose Abgeordnete / Ferdinand Wollenschläger. Berlin: Duncker & Humblot, 2022. 107 p.: il.; 24 cm. (Beiträge zum Parlamentsrecht; band 83). Bibliografia: p. [100]-103. Índice: p. 104-107.

ISBN: 9783428185962

Discurso parlamentar / Deputados

**D-12-180-34** - 177285

# Vária

### BARBOSA, Mafalda Miranda, 1977-

Personalidade jurídica eletrónica? / Mafalda Miranda Barbosa. Coimbra: [s.n.], 2021. p. 117-158; 24 cm. Sep. de: Boletim da Faculdade de Direito, Vol. 97, t. 1 (2021)

Inteligência artificial / Pessoa / Autonomia / Transumanismo / Singularidade / Personalidade jurídica

J-92-22-38 - 176957

J-92-22-39 - 176958

J-92-22-40 - 176959

### **CASTETS-RENARD, Céline.**

Droit du marché unique numérique et intelligence artificielle / Céline Castets-Renard ; [Préface Fabrice Picod]. Bruxelles : Bruylant, 2020. 388 p. ; 25 cm. (Droit de L'Union Européene. Manuels ; 12). Bibliografia: p. [371]-372. Índice: p. [377]-380.

ISBN: 9782802764465

Economia digital -- direito -- países da União Europeia / Integração económica -- países da União Europeia / Integração tecnológica -- países da União Europeia / Inteligência artificial -- direito

**J-92-23-42** - 176112

# COLLOQUE DU DÉPARTEMENT D'ÉTHIQUE BIOMÉDICALE, Paris, 2019.

Que vaut le corps humain? : médicine et valeurs du corps : actes du colloque du département d'éthique biomédicale 5-6 décembre 2019 / Sous la direction de Dominique Folscheid, Anne Lécu, Brice de Malherbe ; [Marie Balmary ... et al.]. Paris : Les Éditions du Cerf, 2020. 155 p. : il. ; 23 cm. (Patrimoines.)

**ISBN:** 9782204142076

Corpo humano / Imagem do corpo / Bioética

I-6-19-42 - 175409

### **DERECHO DIGITAL**

Derecho digital : esquemas y casos prácticos para su estudio / Pere Simón Castellano ... [et al.] ; Prólogo Alberto Redondo Sánchez. 1.ª edición. Coruña : Colex, 2022. 483 p. : il. ; 24 cm. Ínclui bibliografia.

**ISBN:** 9788413594750

Direito digital / Era digital / Tecnologia / Economia digital / Cibercrime / Direito fundamental / Proteção de dados pessoais / Propriedade intelectual / Direitos morais / Segredos empresariais

J-92-8-24 - 177268

# DÍAZ RODRÍGUEZ, Juan Miguel.

La incapacidad temporal por recaída / Juan Miguel Díaz Rodríguez. Valencia: Tirant lo Blanch, 2021. 167 p.; 21 cm. (Laboral; 268.)

ISBN: 9788413786414

Incapacidade laboral -- Espanha / Baixa médica / Direitos do trabalhador

I-6-19-49 - 176226

### DIGITALISIERUNG IM KONTEXT VON NACHHALTIGKEIT UND KLIMAWANDEL

Digitalisierung im Kontext von Nachhaltigkeit und Klimawandel / Hubert Biedermann, Wolfgang Posch, Stefan Vorbach (Hrsg.); [Günter Hoffellner ... et al.]. Baden-Baden: Nomos, 2021. 165 p.: il.; 21 cm. (Sustainability management for industries; Band 9.) Inclui referências bibliográficas. Índice: p. [163]-165.

ISBN: 9783985420094

Digitalização / Sustentabilidade / Mudanças climáticas

J-92-23-34 - 175687

# DIGITALISIERUNG UND DIE ZUKUNFT DER DEMOKRATIE

Digitalisierung und die Zukunft der Demokratie : Beiträge aus der Technikfolgenabschätzung / Alexander Bogner ... [et al.] [Hrsg.] ; [Julian Nida-Rümelin .. et al.]. Baden-Baden : Nomos : Edition Sigma, 2022. 288 p. : il. ; 21 cm. (Gesellschaft - Technik - Umwelt. Neue Folge ; band 24). Bibliografia: p. 277-279.

**ISBN:** 9783848785315

Redes sociais / Capitalismo digital / Tecnologia / Inteligência artificial / Digitalização

**J-92-23-39** - 177267

### **DROIT(S) ET HIP-HOP**

Droit(s) et hip-hop / Sous la direction de Arnaud Montas ; [Préface de Oliveira Cachin] ; [Emmanuelle Carinos .. et al.]. [Paris] : Mare & Martin, 2020. 307 p. ; 24 cm. (Libre droit).

**ISBN:** 9782849344545

Hip-hop / Liberdade de expressão / Direito autoral / Contracultura

**J-92-23-31** - 175489

# ESTUDOS EM HOMENAGEM AO PROF. DOUTOR ANTÓNIO CARLOS DOS SANTOS

Estudos em homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado ; [Alex Sander Pires ... et al.]. Coimbra : Almedina, 2022. 665 p. : il. ; 24 cm. (Estudos em homenagem). Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9789894003007

Direito económico / Direito financeiro / Direito fiscal / Direito tributário

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### ESTUDOS JURÍDICOS EM HOMENAGEM A MANUEL OEHEN MENDES

Estudos jurídicos em homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva ; comissão organizadora Dário Moura Vicente .... [et al.]. Coimbra : Edições Almedina ; [Lisboa] : APDI - Associação Portuguesa de Direito Intelectual, 2022. 692 p. ; 23 cm. (Coleção de estudos de direito intelectual ; 6). Inclui bibliografia. Texto em português e espanhol.

**ISBN:** 9789894004752

Propriedade intelectual / Contratação / Sociedade da informação

Gab. 1-2-47-11 - 177089

# FLORIDI, Luciano, 1964-

Etica dell'intelligenza artificiale : sviluppi, opportunità, sfide / Luciano Floridi ; Edizione italiana a cura di Massimo Durante. Milano : Raffaello Cortina Editore, 2022. 384 p. : il. ; 23 cm. (Scienza e idee ; 340). Bibliografia: p. 347-384.

**ISBN:** 9788832854091

Inteligência artificial / Princípios éticos / Governança / Alterações climáticas

J-92-23-38 - 177266

### FRIGERIO, Alberto.

Corpo e lógos nel processo identitario : il caso serio del transgenderismo : bioetica alla prova / Alberto Frigerio ; [Prefazione del Card. Angelo Scola]. Siena : Cantagalli, 2020. 455 p. ; 25 cm. (Studi sulla persona e la famiglia. tesi ; 54). Orig. tese de doutoramento em Teologia, apresentada ao Pontificio Instituo Teologico Giovanni Paolo II, em 2019. Bibliografia: p. 393-448.

ISBN: 9788868799410

Transgénero / Estudos de género / Identidade de género / Sexualidade

I-6-19-43 - 177261

### GELIN, Rodolphe.

L'intelligence artificielle, avec ou contre nous? : le livre noir de l'intelligence articielle (IA) / Rodolphe Gelin, Olivier Guilherm. Paris : La Documentation Française, 2020. 152, [1] + 150 [7] p. : il. ; 18 cm. (Doc'en poche. Place au débat ; 70). Publicação Tête-bêche .

**ISBN:** 9782111572157

Inteligência artificial

J-92-23-33 - 175460

### **HERVEY, Matt.**

The law of artificial intelligence / Matt Hervey, Matthew Lavy. London: Sweet & Maxwell: Thomson Reuters, 2021. lv, 588 p.; 24 cm. Índice: p. 575-588.

ISBN: 9780414074149

Tecnologias / Ética -- direito / Inteligência artificial / Propriedade intelectual / Proteção de dados / Contratos inteligentes

J-92-23-32 - 177010

### **LEMMENS, Trudo.**

Medical law in Canada / Trudo Lemmens .... [et al.]; Founding Editor Roger Blanpain; General Editor Frank Hendrickx. Second edition. Alphen aan den Rijn: Wolters Kluwer, 2020. 228 p.; 24 cm. Orig. publicado como monografia na Enciclopédia de Direitos/Direitos médicos. Bibliografia: p. 215-223. Índice: p. 225-227.

ISBN: 9789403530154

Medicina -- direito -- Canadá / Profissão médica / Relação médico-paciente

I-6-20-50 - 176864

# DAS NEUE MEDIZINPRODUKTERECHT

Das neue Medizinprodukterecht : Praxishandbuch zur MP-VO / Stefan Mayr ... [et al.]. Baden-Baden : Nomos, 2021. 178 p. : il. ; 23 cm. (NomosPraxis). Bibliografia: p. 11. Índice: p. 171-178.

ISBN: 9783848771325

Produtos médicos / Dispositivos médicos

I-6-19-41 - 175789

# NUMERICO, Teresa.

Big data e algoritmi : prospettive critiche / Teresa Numerico. Roma : Carocci Editore, 2021. 290 p. : il. ; 22 cm. (Studi superiori ; 1248). Bibliografia: p. 261-290.

ISBN: 9788829005246

Big data / Algoritmo / Inovações tecnológicas / Inteligêngia artificial / Dados

**I-6-19-46** - 177272

### PORTUGAL. Leis, decretos, etc.

Código deontológico da Ordem dos Médicos anotado / Helena Pereira de Melo, Mariana de Oliveira Rodrigues. Coimbra: Almedina, 2021. 626 p.; 24 cm. (Abio).

ISBN: 9789724098593

Deontologia médica -- regulamento

**I-6-19-40** - 174895

# PRÁTICA JURÍDICA

Prática jurídica: direito processual civil e direito processual penal / Arlei da Costa, José Eduardo Figueiredo de Andrade Martins, coordenadores; Colaboradores Andreia Ribeiro Fernandes ... [et al.]. Curitiba: Juruá Editora, 2021. 299 p.: il.; 21 cm. Inclui referências bibliográficas. Índice: p. [289]-293.

ISBN: 9786556058009

Direito processual civil / Direito processual penal / Prática jurídica

**J-92-10-25** - 177316

**J-92-10-26** - 177317

### **RECHT AUF LEBEN**

Recht auf Leben: Recht auf Nahrung? / Herausgegeben von Thomas Heinemann; Beiträge von Eva Barlösius ... [et al.]. Grenzfragen; Band 41. Freiburg; München: Verlag Karl Alber, 2019. 303 p.: il.; 22 cm. (Grenzfragen; Band 41). Inclui referências bibliográficas.

**ISBN:** 9783495488140

Direito à vida / Direito à alimentação

I-6-19-51 - 174994

### **UMA VIDA DEDICADA AO DIREITO**

Uma vida dedicada ao Direito: estudos em homenagem a Roberto Rosas / Coordenadores Arruda Alvim, Eduardo Arruda Alvim, Flavio Galdino; [Prefácio de Rodrigo Rosas]; [Ana Paula de Barcellos ... et al.]. Rio de Janeiro: GZ Editora, 2020. XXV, 972 p.: il.; 25 cm. Inclui referências bibliográficas.

ISBN: 9788595240827

Direito constitucional -- Brasil / Direitos fundamentais -- Brasil

# **ANALITICOS DE MONOGRAFIAS**

### ALMEIDA, Alberto Ribeiro.

A propriedade intelectual nos serviços digitais : uma aproximação ao futuro regulamento sobre os serviços digitais / Alberto Ribeiro de Almeida.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 565-594

Propriedade intelectual / Serviços digitais

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### ANDRADE, António.

O perito na especialidade nas patentes de invenção : estudo breve e jurisprudência das Câmaras de recurso do Instituto Europeu de patentes / António Andrade.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 145-169

Patentes de invenção

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### ANTUNES, José Engrácia, 1961-

A moeda eletrónica / José Engrácia Antunes.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 613-649

Moeda eletrónica

Gab. 1-2-47-11 - 177089

# BAHAMONDE, Ruben.

Análise jusconcorrencial da obrigação de compra exclusiva, de não concorrência e de fidelização nos contratos de franquia na distribuição alimentar / Ruben Bahamonde.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 595-639

Análise jusconcorrencial / Compra / Não concorrência

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### **BOTHE ANJA.**

Diligência empresarial transnacional na tutela dos direitos humanos e no ambiente : a difícil passagem do soft law para legislação vinculativa / Anja Bothe, Bárbara Natália Lages Lobo.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 69-97

Diligência empresarial / Direitos humanos / Ambiente

### CABANELLAS DE LAS CUEVAS, Guillermo.

Grandezas y miserias del derecho comparado de la propriedad intelectual / Guillermo Cabanellas de las Cuevas. **In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 23-47

Direito comparado / Propriedade intelectual

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### CAMPOS, Diogo Leite de, 1944-

Pessoa, direito e liberdade / Diogo Leite de Campos, Mônica Horta Naves Leite de Campos.

**In:** Estudos de direito constitucional : homenagem ao Professor Ricardo Arnaldo Malheiros Fiuza / Adhemar Ferreira Maciel [et al.] (Coordenadores). Belo Horizonte : Del Rey Editora, 2009. ISBN 978-85-384-0015-8. p. [21]-33

Pessoa / Direito / Liberdade

Gab. 1-2-47-13 - 177139

### CAMPOS, Hélio Silvio Ourém.

Dignidade da pessoa e impostos / Hélio Silvio Ourém Campos, Diogo Leite de Campos.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 363-390

Dignidade humana / Impostos

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### CAPPARELLI, Bruna.

Prevenzione della crisi d'impresa e compliance 231 nell'ordinamento italiano / Bruna Capparelli.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 287-311

Crise empresarial / Compliance / Itália -- Sistema jurídico

Gab. 1-2-47-10 - 177088

# CARDOSO, António Magalhães.

O contencioso de patentes farmacêuticas em Portugal : um quebra-cabeças / António Magalhães Cardoso. **In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 171-203

Contencioso / Patentes farmacêuticas -- Portugal

### CARVALHO, Maria Miguel.

Economia colaborativa e direito de marcas / Maria Miguel Carvalho.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 317-336

Economia colaborativa / Direito de marcas

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### COELHO, Claudio Carneiro B. P.

A importância dos benefícios fiscais à luz da fechadura económico-hermenêutica / Claudio Carneiro B.P. Coelho. **In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 313-330

Benefícios fiscais

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### CORDEIRO, António Meneses, 1953-

A ilicitude e a fraude à lei nos negócios jurídicos / António Menezes Cordeiro.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 595-611

Ilicitude / Fraude à lei / Negócios jurídicos

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### DIAS, Sara Luís.

A proteção de dados pessoais e a divulgação pública dos dados relativos aos contribuintes devedores à Autoridade Tributária : breves notas / Sara Luís Dias.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 673-668

Proteção de dados pessoais / Divulgação pública / Contribuintes

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### **DONÁRIO, Arlindo Alegre.**

Reflexões sobre o crime e os contratos de acordo com a análise económica do direito / Arlindo Alegre Donário, Ricardo Borges dos Santos.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 197-220

Crime / Contratos / Análise económica do direito

### FEKETE, Elisabeth Kasznar.

Invenções de patentes farmacêuticas no direito brasileiro : o que significa, no entendimento dos tribunais, uma justa remuneração ? / Elisabeth Kasznar Fekete.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 205-224

Direito brasileiro / Patentes farmacêuticas

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### FERREIRA, António Pedro de Azevedo.

Notas sobre a prescrição do direito de participação/ queixa no regime da acção disciplinar pública e nos regimes das ordens profissionais / António Pedro A. Ferreira.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos: in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra: Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 141-169

Direito de participação / Acção disciplinar / Ordens profissionais

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### FIDALGO, Vítor Palmela.

A tutela da marca perante os intermediários no ambiente digital : uma análise à luz da jurisprudência do Tjue / Vítor Palmela Fidalgo.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 407-446

Marca / Ambiente digital

Gab. 1-2-47-11 - 177089

# **GÓMEZ SEGADE, Jose Antonio.**

Etiquetado en gallego y derecho / Jose Antonio Gómez Segade.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 263-278

Rotulagem / Direito

Gab. 1-2-47-11 - 177089

# GONÇALVES, Luís Couto.

Imitação de marca registada : critérios de decisão / Luís Couto Gonçalves.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 317-336

Marca registada

# LEITÃO, Adelaide Meneses, 1969-

Breves apontamentos sobre o direito da arte e o direito da cultura no contexto da transposição da directiva do mercado único digital / Adelaide Menezes Leitão.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 449-460

Direito da arte / Direito da cultura

Gab. 1-2-47-11 - 177089

# LOEFFLER, Mauro.

O setor de energia em Portugal : ERSE e a lei quadro / Mauro Loeffler.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 547-579

Energia -- Portugal / ERSE

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### LOPES, Jorge Faria.

Breves notas sobre o procedimento de ajuste direto simplificado à luz das recentes iniciativas legislativas em matéria de contratação pública / Jorge Faria Lopes.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 391-427

Dignidade humana / Impostos

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### MARQUES, J. P. Remédio, 1965-

O direito de prioridade unionista e os critérios de determinação da identidade do(s) requerente(s) de uma patente europeia, nacional ou via PCT alicerçada num primeiro pedido / J.P. Remédio Marques.

In: Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 279-316

Direito de prioridade unionista / Determinação da identidade

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### MELLO, Alberto de Sá e.

Desenhos e modelos industriais : relações do direito de autor com o direito de propriedade industrial : anotação ao artigo 194º do código da propriedade intelectual e ao artigo 2./1-i do código do direito de autor e dos direitos conexos / Alberto de Sá e Mello.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 461-474

Desenhos e modelos industriais / Direito de autor / Direito de propriedade industrial

### MENDES, António Alfredo.

A ANACOM / António Alfredo Mendes, Carlos C. Proença.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 99-122

ANACOM - Autoridade Nacional de Comunicações -- 1989-2019

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### **MENDES, Evaristo.**

Liberdade de empresa, concorrência e direito industrial : enquadramento geral / Evaristo Mendes.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 225-262

Liberdade de empresa / Concorrência / Direito industrial

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### MESTRE, Alexandre Miguel, 1974-

Desporto e liberdade religiosa : uma perspectiva jurídica / Alexandre Miguel Mestre.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 51-68

Desporto / Liberdade religiosa

Gab. 1-2-47-10 - 177088

# MONTEIRO, António Pinto, 1951-

O secretário da arbitragem : actor secundário ou protagonista? / António Pedro Pinto Monteiro.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 171-195

Secretário de arbitragem

Gab. 1-2-47-10 - 177088

# MORAIS, Rui Duarte.

Os regimes fiscais da propriedade intelectual : IP regimes / Rui Duarte Morais.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 97-114

Regime fiscal / Propriedade intelectual

### PEREIRA, Alexandre Libório Dias, 1970-

A proteção jurídica das topografias de produtos semicondutores segundo o novo Código da propriedade intelectual / Alexandre L. Dias Pereira.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 117-144

Proteção jurídica / Código de propriedade intelectual

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### PIRES, Alex Sander Xavier.

Revisitando o sentido de Constituição económica na perspectiva de António Carlos dos Santos pelo viés do constitucionalismo democrático / Alex Sander Pires.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 35-49

Constituição económica / Constitucionalismo democrático

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### RAMOS, José Joaquim Monteiro.

A criança no processo penal : entre a verdade e a tutela / José Joaquim Monteiro Ramos.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 429-454

Criança / Processo penal

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### RENDAS, Tito.

Inteligência artificial, prospeção de dados e direitos de autor / Tito Rendas.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 531-562

Inteligência artificial / Prospeção de dados / Direitos de autor

**Gab. 1-2-47-11** - 177089

# ROCHA, Manuel Lopes.

O Supremo Tribunal de Justiça na origem de um (outro) direito de autor no século XXI? / Manuel Lopes Rocha. **In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 475-498

Supremo Tribunal de Justiça / Direito de autor -- séc. XXI

### ROCHA, Maria Victória.

Esgotamento digital dos Direitos de autor na União Europeia / Maria Victória Rocha.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 499-529

Esgotamento digital / Direitos de autor -- União Europeia

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### RODRIGUES-PEREIRA, Thiago.

A vida como direito e não um dever : uma análise hermenêutica sobre a decisão do Tribunal Constitucional de Portugal da chamada "lei da eutanásia" / Thiago Rodrigues-Pereira.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos: in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra: Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 641-662

Tribunal Constitucional -- Portugal / Direito à vida / Eutanásia

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### ROSÁRIO, Pedro Trovão do, 1968-

A irretroatividade de normas em Estado de emergência e a intangibilidade da tutela jurisdicional / Pedro Trovão do Rosário.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 581-593

Estado de emergência / Tutela jurisdicional

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### SANTOS, António Duarte.

Vinte anos de desempenho das receitas e despesas públicas em Portugal desde a anuência ao Euro / António Duarte Santos.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos: in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra: Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 123-140

Receitas / Despesas públicas / Euro

Gab. 1-2-47-10 - 177088

# SERENS, M. Nogueira, 1951-

A tutela dos segredos comerciais no acordo TRIPS / M. Nogueira Serens.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 363-405

Segredos comerciais / Acordo TRIPS

### SILVA, Artur Flamínio da.

Constituição e arbitragem laboral voluntária desportiva / Artur Flamínio da Silva, Daniela Mirante.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 261-285

Constituição / Arbitragem laboral voluntária desportiva

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### SILVA, Pedro Sousa e, 1960-

A responsabilidade civil no direito intelectual / Pedro Sousa e Silva, Nuno Sousa e Silva.

**In:** Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 49-96

Responsabilidade civil / Direito intelectual

Gab. 1-2-47-11 - 177089

### SOUSA, Constança Urbano de, 1967-

Nacionalidade e cidadania da União Europeia : "passeportização" da nacionalidade e respeito pelos princípios da nacionaldiade efetiva e da cooperação leal / Constança Urbano de Sousa.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 331-362

Nacionalidade / Cidadania

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### SPONQUIADO, Luciana Pacífico de Araújo.

A comunicação de planeamentos fiscais face ao dever de confidencialidade dos advogados e das advogadas / Luciana Pacífico de Araújo Sponguiado.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 503-521

Planeamento fiscal / Dever de confidencialidade / Advogados

Gab. 1-2-47-10 - 177088

# SUBTIL, José.

A «orçamentalização» como dispositivo da construção do Estado Liberal (1836-1851) / José Subtil.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 455-482

Orçamento / Estado liberal

### TORMENTA, Júlio César Nunes.

Outros olhares sobre o direito tributário internacional : estabelecimento estável / Júlio César Nunes Tormenta. **In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 483-501

Direito tributário internacional

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### TRAVASSOS, Armando.

Direito, economia e imprevisivilidade : alteração de circunstâncias / Armando Travassos.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 221-260

Direito / Economia / Imprevisibilidade

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### VALENTE, Manuel Monteiro Guedes, 1970-

Meios ocultos de investigação da criminalidade económico-financeira e tributária / Manuel Monteiro Guedes Valente.

**In:** Estudos em Homenagem ao Prof. Doutor António Carlos dos Santos : in memoriam / Coordenadores Manuel Monteiro Guedes Valente, Ruben Bahamonde Delgado. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0300-7. p. 523-546

Criminalidade económico-financeira / Criminalidade tributária

Gab. 1-2-47-10 - 177088

### VICENTE, Dário Moura, 1962-

Competência internacional em matéria de titularidade de direitos intelectuais / Dário Moura Vicente.

In: Estudos Jurídicos em Homenagem a Manuel Oehen Mendes : propriedade intelectual, contratação e sociedade da informação / Coordenação Dário Moura Vicente, Nuno Sousa e Silva. Coimbra : Almedina, 2022. ISBN 978-989-40-0475-2. p. 7-21

Competência internacional / Direito intelectual

# ANALÍTICOS DE PUBLICAÇÕES PERIÓDICAS

# Nação e defesa

### FERNANDES, António Horta, 1968-

O que É a Guerra : a falácia do conceito de guerra híbrida : breve excurso/ António Horta Fernandes.

In: Nação e defesa. Lisboa.xISSN 0870-757X. N.º 160 (2021), p. 99-117

Guerra híbrida / Estratégia / Ameaça hídrica / Guerra subversiva / Guerra absoluta

### FERREIRA, Susana.

Migrações na fronteira Sul da União Europeia : o dever de assistência dos Estados Europeus / Susana Ferreira. **In:** Nação e defesa. Lisboa.xISSN 0870-757X. N.º 160 (2021), p. 77-95

Gestão migratória / Fronteira Sul / Mediterrâneo / União Europeia

### MBIYOZO, Aimée-Noël.

Europe's continued focus on securitising african migration comes at a high cost / Aimée-Noël Mbiyozo. **In:** Nação e defesa. Lisboa.xISSN 0870-757X. N.º 160 (2021), p. 37-55

Migração / União Africana / África

### SEABRA, Pedro.

Introdução : segurança humana e desenvolvimento nas relações UE-África / Pedro Seabra, Filipa Amaral. **In:** Nação e defesa. Lisboa.xISSN 0870-757X. N.º 160 (2021), p. 9-17

UE-África / Segurança humana / Desenvolvimento / PCSD

# SERRA, João Pedro Saldanha.

Segurança e desenvolvimento : uma perspetiva da cooperação no domínio da defesa / João Pedro Saldanha Serra.

In: Nação e defesa. Lisboa.xISSN 0870-757X. N.º 160 (2021), p. 19-36

Cooperação no domínio da defesa / Nexo Segurança-Desenvolvimento / Portugal

## XAVIER, Ana Isabel.

Da segurança humana : os nexos e a securitização da gestão de crises europeias no mediterrâneo / Ana Isabel Xavier.

In: Nação e defesa. Lisboa.xISSN 0870-757X. N.º 160 (2021), p. 57-75

Migração / Segurança humana / Securitização / EUNAVFOR MED Sophia / Mediterrâneo / União Europeia

# O Direito

### CASTILHO, Ângela.

A colheita e transplantação de órgãos : questões éticas e bioéticas / Ângela Castilho.

In: O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 365-375

Questões éticas / Transplantação de órgãos

### CUNHA, Ana Esteves da.

Filiação biológica : impugnação da perfilhação : justificação do regime aberto do artigo 1859.º do Código Civil : por comparação com as limitações do regime algo fechado da impugnação da paternidade, dos artigos 1838.º e seguintes do CC / Ana Esteves da Cunha.

In: O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 337-364

Artigo 1838.º do Código Civil / Artigo 1859.º do Código Civil / Filiação biológica / Impugnação da paternidade

### RAMOS, José Luís Bonifácio, 1959-

O princípio da cooperação defronte da proposta de revisão do CPC : proposta de Lei n.º 92/XIV/2.ª / José Luís Bonifácio Ramos.

In: O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 253-270

CPC / Lei n.º 92/XIV/2.a

### RODRIGUES, Álvaro da Cunha Gomes.

Alguns aspectos da responsabilidade civil das equipas médicas / Álvaro da Cunha Gomes Rodrigues. **In:** O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 221-252

Equipas médicas / Responsabilidade civil

### **SOUSA**, Frederico Lopes de.

A fragmentação do dever de informação no âmbito de M&A / Frederico Lopes de Sousa.

**In:** O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 319-336

Fragmentação do dever de informação / M&A

# SOUSA, Tomás Barroso de.

Da mutabilidade da cláusula penal no Código Civil português : admissibilidade e impulso / Tomás Barroso de Sousa.

In: O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 271-318

Cláusula penal / Código civil português

### **VILELAS, Fernando Manuel Barroso.**

Controlo e compliance bancário na prevenção do branqueamento de capitais / Fernando Manuel Barroso Vilelas. **In:** O Direito. Lisboa. ISSN 0873-4372. A. 154, 2 (2022), p. 377-408

Branqueamento de capitais / Compliance bancária

# Revista de Direito Administrativo

### BAGANHA, Pedro.

Políticas de habitação na cidade do Porto / Pedro Baganha.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 79-83

Políticas de habitação / Porto

### BILHIM, João Abreu de Faria.

Modificar o estatuto da CReSAP para melhorar a profissionalização dos dirigentes / João Abreu de Faria Bilhim. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 111-115

CReSAP / Profissionalização dos dirigentes

# CAETANO, Filipa.

Impactos no direito da contratação pública português da aprovação do Regime Jurídico do Registo Central do Beneficiário Efetivo / Filipa Caetano.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 97-102

Direito da contratação pública -- Portugal / Regime Jurídico do Registo Central do Beneficiário Efectivo

### CALDEIRA, Marco, 1982-

A Lei de Bases do Clima : primeira análise e implicações jus-administrativas / Marco Caldeira. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 103-108

Acção climática / Contratação pública / Lei de Bases do Clima -- LBC

### CAVALEIRO, Vasco.

As munições do Plano de Recuperação e Resiliência no emprego : a contratação excecional de trabalhadores a termo / Vasco Cavaleiro.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 83-86

Contratação excepcional / Plano de Recuperação e Resiliência / Trabalhadores a termo

### COMISSÃO INSTALADORA DO INA.

O PRR e a capacitação da Administração Pública / Comissão Instaladora do INA. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 65-68

Administração Pública / PRR

# DAVID, Sofia.

As alterações ao contencioso pré-contratual introduzidas pela Lei n.º 30/2021, de 21 de Maio : um novo (des)equilíbrio / Sofia David.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 117-123

Contencioso pré-contratual / Lei n.º 30/2021, de 21 de Maio

### **DUARTE**, Rui.

Estrutura de missão / Rui Duarte.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 109-112

Estrutura de missão

### FERNANDES, Débora Melo.

Alojamento local : contingentação e alocação de títulos escassos / Débora Melo Fernandes. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 51-58

Alocação de títulos escassos / Alojamento local / Contingentação

### FERREIRA, Durval Tiago, 1972-

A legitimidade activa e o prazo nas acção de impugnação dos documentos conformadores do procedimento prevista no artigo 103.º do CPTA : contra tudo e contra todos?! / Durval Tiago Ferreira.

**In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 105-110 ; Nº 14 (2022), p. 91-96

Acção de impugnação / Artigo 103.º do CPTA / Legitimidade activa

### FOLQUE, André.

Pessoas coletivas de utilidade pública: o novo quadro estatuário / André Folque. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 5-25

Lei n.º 36/2021, de 14 de Junho / Pessoas colectivas de utilidade pública

# LOPES, Dulce, 1977-

Plano de recuperação e resiliência: o caso da Habitação / Dulce Lopes.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 49-54

Habitação / Lei de Bases da Habitação / Plano de Recuperação e Resiliência -- Portugal

# MAGALHÃES, Bárbara.

Os Dispute Boards : um procedimento preliminar necessário à arbitragem administrativa / Bárbara Magalhães. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 99-103

Arbitragem administrativa / Dispute Boards

# MARQUES, Francisco Paes.

O princípio da prossecução do interesse público : abordagem analítica e metodológica / Francisco Paes Marques.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 19-28

Prossecução do interesse público

### MARQUES, Paulo.

As garantias de defesa dos contribuintes devedores publicitados : uma visão administrativa e tributária integrada / Paulo Marques.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 41-48

Confidencialidade fiscal / Contribuintes / Garantias de defesa

### MATOS, Isabel Abalada.

A entrega de parcelas de terreno ou de m2 de superfície de pavimento para habitação acessível nas operações de loteamento ou equivalente / Isabel Abalada Matos, Ricardo Bandeira.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 71-77

Habitação / Loteamento

### MOREIRA, Egon Bockmann.

A lei de licitações brasileira : notas sobre a interpretação do novo microssistema de contratações públicas / Egon Bockmann Moreira.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 85-89

Contratações públicas / Lei de licitações -- Brasil

## **NETO, Dora Lucas.**

A modificação objetiva da instância no contencioso administrativo enquanto mecanismo de tutela jurisdicional efetiva : o regime dos artigos 45.º e 45.º-A, do CPTA, em particular / Dora Lucas Neto.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 5-17

Contencioso administrativo / Tutela jurisdicional efectiva

### **NEVES, Ana F.**

A habitação pública e o direito a uma habitação socialmente adequada / Ana F. Neves. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 37-49

Habitação pública / Regime legal

# OLIVEIRA, Fernanda Paula, 1967-

Habitação, ordenamento do território, solos e urbanismo : uma ligação nada improvável : visão a partir da Lei de Bases de Habitação / Fernanda Paula Oliveira.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 59-70

Direito à habitação / Habitação / Habitat / Lei de Bases de Habitação / Ordenamento do território / Planeamento urbano e territorial

### **OLIVEIRA, Rafael Carvalho Rezende.**

Usucapião de bens imóveis do Estado em Portugal e no Brasil / Rafael Carvalho Rezende Oliveira, William Akerman.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 87-98

Usucapião de bens imóveis -- Brasil -- Portugal

### **RODRIGUES, Nuno Cunha.**

Modelo de governo e enquadramento jurídico-financeiro do PRR / Nuno Cunha Rodrigues, Nuno A. Proença. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 69-81

Modelo de governo / PRR

### SILVA, Hugo Flores da.

O regime excecional de execução orçamental e de simplificação de procedimentos dos projetos aprovados no âmbito do PRR / Hugo Flores da Silva.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 55-64

Execução orçamental / PRR / Regime excecional / Simplificação de procedimentos

### SOUSA, Luís Verde de.

As alterações ao regime legal da revisão ordinária de preços / Luís Verde de Sousa. **In:** Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 14 (2022), p. 29-36

Regime legal / Revisão ordinária de preços

### URBANO, Maria Benedita, 1965-

A responsabilidade civil do Estado por atraso na justiça na jurisprudência mais recente do Supremo Tribunal Administrativo : algumas guestões / Maria Benedita Urbano.

In: Revista de Direito Administrativo. Lisboa. ISSN 2184-1799. Nº 13 (2022), p. 27-40

Supremo Tribunal Administrativo / Responsabilidade civil do Estado

# Revista de Direito do Desporto

# AMADO, João Leal, 1962-

Barcelona e Dembélé: we'll make him an offer he can't refuse! / João Leal Amado. **In:** Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 15-24

Dembélé, Ousmane / Futebol Clube Barcelona

# **BORGES, Gustavo Silveira.**

O doping desportivo e o aprimoramento humano / Gustavo Silveira Borges, Leonardo Schiling. **In:** Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 71-79

Antidoping / Bioética / Corpo / Desporto / Doping

### BRÁS, Sérgio Pires.

O bom, o mau e o vilão : considerações (breves) a propósito da tutela do clube empregador nas situações de denúncia do contrato de trabalho desportivo por parte do jogador profissional de futebol / Sérgio Pires Brás. **In:** Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 42-54

Clube empregador / Contrato de trabalho desportivo / Jogador de futebol -- profissional / Regulação laboral

### FERNANDES, Tiago.

O contrato de trabalho do praticante desportivo e o dever de ocupação efetiva / Tiago Fernandes.

In: Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 55-70

Contrato de trabalho -- praticante desportivo / Ocupação efectiva

### GOMES, Carla Amado, 1970-

Um tiro certeiro : considerações breves sobre a Lei 6/2022, de 7 de Janeiro, à luz do Direito Animal / Carla Amado Gomes, Monique Mosca Gonçalves.

In: Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 8-14

Direito animal / Lei 6/2022, de 7 de Janiero

### **GOMES, Pedro Cerqueira.**

Federações desportivas e contratação pública : comentário ao Acórdão C-155/19 e C-156/19 Federazione Italiana Giuoco Calcio (FIGC) e Consorzio Ge.Se.Av. S.c.arl/De Vellis Servizi Globali Srl / Pedro Cerqueira Gomes.

In: Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 34-41

Acórdão C-155/19 e C-156/19 / Consorzio Ge.Se.Av. S.c.arl/De Vellis Servizi Globali Srl / Contratação pública / Federações desportivas / Federazioni Italiana Giuoco Calcio -- FIGC

### OTERO, Paulo, 1963-

Metamorfoses do direito do desporto : palavras na abaertura de um curso de direito do desporto / Paulo Otero. **In:** Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 5-7

Direito do desporto

### **VENTURA, Victor Hugo.**

A estipulação de cláusulas penais em contratos de representação desportiva / Victor Hugo Ventura. **In:** Revista de Direito do Desporto. Lisboa. ISSN 2184-4186. Nº 11 (2022), p. 25-33

Cláusula penal / Contrato de representação desportiva / Responsabilidade civil

# Revista de Legislação e de Jurisprudência

# PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.

Resolução de 17 de Maio de 1871 : Recurso n.º 2.709 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrente confraria do Santíssimo Sacramento da freguezia de Arcos ; recorrido governador civil do Porto ; relator conselheiro Antonio Maria de Fontes Pereira de Mello.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 241 (1873), p. 525-526

**Resumo:** Não podem ser extintas as confrarias que têm estatutos aprovados pelo prelado diocesano, e têm os irmãos necessários para a sua administração.

Confrarias

### PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.

Resolução de 17 de Maio de 1871: Recurso n.º 2.773 / Supremo Tribunal Administrativo; recorrente Gustavo Adolpho Manuel Cabrita; recorrido conselho de districto de Faro; relator conselheiro de estado Anselmo josé Braamcamp.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 243 (1873), p. 558

**Resumo:** Os empregados municipais podem recorrer das decisões, do conselho de distrito que aprovam a redução ou denegam o aumento nos ordenados dos empregados municipais, quando se julguem lesados nos seus direitos.

Câmaras Municipais / Ordenados

### **PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.**

Resolução de 21 de Junho de 1871 : Recurso n.º 2.729 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrente Salom Bensaude ; recorrido conselho da direcção geral das contribuições directas ; relator conselheiro Antonio Maria de Fontes Pereira de Mello.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 241 (1873), p. 527-528

**Resumo:** As questões de natureza contenciosa que se suscitarem nas alfândegas sobre aplicação dos direitos estabelecidos na pauta e outros semelhantes, só podem ser resolvidos pelo Ministro da Fazenda depois de proferido acórdão pelo conselho da direcção geral das alfândegas e contribuições directas.

Alfândegas

### **PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.**

Resolução de 23 de Maio de 1871 : Recurso n.º 2.713 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrente José Maria Iniguez ; recorrido Conselho da direcção geral das contribuições directas ; relator conselheiro Antonio Maria de Fontes Pereira de Mello.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 240 (1873), p. 510-511

**Resumo:** O recurso extraordinário para o governo por lançamento indevido de contribuições não aproveita aqueles cujo nome esteja inscrito na matriz correspondente, e contra a qual inscrição não reclamou em tempo.

Recurso extraordinário para o governo / Recursos sobre contribuições

### **PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.**

Resolução de 29 de Maio de 1871: Recurso n.º 2.883 / Supremo Tribunal Administrativo; recorrente Francisco da Ponte Horta; recorrido Tribunal de Contas; relator conselheiro José Joaquim dos Reis e Vasconcellos. **In:** Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 241 (1873), p. 526-527

**Resumo:** O conselho administrativo da Academia Real das Ciências de Lisboa, e não o tesoureiro, é o responsável pela gerência dos fundos e rendimentos da mesma Academia.

Academia Real das Ciências de Lisboa

### **PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.**

Resolução em 2 de Agosto de 1871 : Recurso n.º 2.499 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrente Francisco de Portugal Correia de Lacerda ; recorrido José Vaz de Araujo Veiga ; relator conselheiro Antonio Maria de Fontes Pereira de Mello.

**In:** Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 248 (1873), p. 637-638

**Resumo:** O prazo para a interposição do recurso das decisões administrativas para os tribunais superiores começa a correr só desde a intimação da decisão. - A posse de direitos dominicais, que se acharem estipulados por contratos de aforamento, deve ser mantida aos senhorios directos, enquanto os enfiteutas não provarem, aom menoa presumptivamente, que tais encargos estão constituidos em bens do Estado. - E a remissão destes direitos deve ser feita com as formalidades prescritas no artigo 7.º, § 5.º e artigo 9.º, § 2.º da lei de 22 de Junho de 1846, e artigos 3.º, 4.º e 5.º do decreto de 11 de Agosto de 1847.

Foros / Recurso das decisões administrativas / Recursos

### PORTUGAL, Supremo Tribunal Administrativo.

resolução em 7 dee Julho de 1871 : Recurso n.º 2.741 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrentes Manuel Marques da Silva e Rosa Marques ; recorrido conselho de distrito de Aveiro ; relator conselheiro Anselmo José Braamcamp.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 244 (1873), p. 574-575

**Resumo:** Perde o direito à exploração da mina que lhe foi concedida aquele que dentro do prazo assinado não satisfez as condições da concessão. - Os artigos 465.º e 466.º do Código civil relativos a pesquisa e lavra de minas dependem, para se executarem, de lei especial, e por isso está ainda em vigor a legislação que antes da execução do Código regulava esta matéria.

Código civil português / Minas

# PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.

Resolução em 17 de Maio de 1871 : Recurso n.º 2.714 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrente Matthias da Costa Pereira Duarte ; recorrida Câmara Municipal de S. Thiago de Cacem ; relator conselheiro Anselmo José Braamcamp.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 240 (1873), p. 509-510

**Resumo:** A Câmara Municipal pode modificar e alterar os termos com que os partidos municipais foram criados, quando tal modificação seja justificada, e se realize com as formalidades legais.

Câmaras Municipais / Partido Municipal

### PORTUGAL. Supremo Tribunal Administrativo.

Resolução em 29 de Julho de 1871 : Recurso n.º 2.908 / Supremo Tribunal Administrativo ; recorrente Luiza Leopoldina Leite Pereira de Mello e Alvim ; recorrida junta dos repartidores da contribuição predial do bairro oriental da cidade do Porto ; relator conselheiro Antonio Maria de Fontes Pereira de Mello.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 247 (1873), p. 622-623

**Resumo:** A avaliação de bens vinculados, para o efeito do pagamento da contribuição de registo, faz-se na razão de dez rendas anuais. - Na transmissão destes bens para o imediato sucessor, que tenha de pagar contribuição de registo, deve lançar-se a este também o imposto de sete porcento. - A falta de certidão de registo vincular não é motivo para tais bens deixarem de ser considerados vinculados, para o efeito do pagamento da contribuição do registo. - A contribuição de registo regula-se pela legislação vigente ao tempo em que a transmissão se operou.

Contribuição de registo / Vínculos

# PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 2 de Junho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; 1.º recorrente José Fernandes Guerreiro ; 2.º recorrente Ministério Público ; recorrido Manuel Joaquim Borges de Castro e Silva ; relator conselheiro Rebello Cabral.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 239 (1873), p. 496

**Resumo:** Os crimes de injúria e difamação, cometidos pelos agentes do Ministério Público no exercício de suas funções, devem ser julgados nos termos do processo estabelecido no artigo 771.º a 786.º da Nov. Ref. Jud.

Crime / Injúria

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justica

Accórdão proferido em 6 de Junho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrentes Joaquim Gregorio Militão de Albuquerque e sua mulher ; recorridos Joel Joaquim da Silva Albuquerque, sua mulher e filhos ; relator conselheiro visconde de Alves de Sá.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 240 (1873), p. 511-512

**Resumo:** É nulo tudo que se processar em um feito, que esteve parado por mais de seis meses, sem se fazer nova citação da parte para falar aos termos da causa.

Citação

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accordão proferido em 7 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Joaquim António ; recorrido Ministério Público ; relator conselheiro Pereira Leite.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 242 (1873), p. 544

**Resumo:** O juri misto, formado dos jurados das três comarcas mais próximas, que tem lugar no julgamento de certas causas crimes, deve organizar-se, lançando-se na urna os nomes dos jurados das três comarcas, e tirando à sorte os que háo de compor o juri.

Crimes / Juri misto

# PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 7 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça; recorrentes José Antonio da Silva, sua mulher e outros; recorrida Camilla Augusta da Silva Costa Roballo; relator conselheiro Rebello Cabral. **In:** Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 245 (1873), p. 588-589

**Resumo:** O prazo para os recursos só começa a correr desde o dia, em que se intimou a todos a decisão de que se recorre. - Se o prazo dos recursos terminou em dia feriado, julga-se acabado só no primeiro dia útil posterior.

Recursos

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justica.

Accórdão proferido em 8 de Agosto de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrentes Francisco da Silva & C.a ; recorrido João Rodrigues Pereira ; relator conselheiro Conde de Fornos.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 243 (1873), p. 558

**Resumo:** O agente do Ministério Público, a que na segunda instância se deu vista dos autos de um processo crime, deve assistir ali ao julgamento, sendo previamente intimado.

Ministério Público

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justica.

Accórdão proferido em 11 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; agravante José Pereira Moitas ; agravados Leonor da Conceição Pereira, Francisco de Paula Albano da Silva Pinto ; relator conselheiro visconde de Alves de Sá.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 243 (1873), p. 560

**Resumo:** Tem lugar o recurso de revista da sentença proferida em processo crime perante o juri, quando o recorrente haja protestado por nulidades certas e determinadas antes da declaração do juri, e requeira o recurso dec revista imediatamente à publicação do despacho que decretou a soltura, dos acusados. - E ao juiz de 1.ª instância não incumbe avaliar a procedência ou improcedência das nulidades.

Processo criminal / Revista

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justica.

Accórdão proferido em 11 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Anna Telles Machado de Vasconcellos ; recorrido João Stott Howorth ; relator conselheiro visconde de Alves de Sá.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 247 (1873), p. 623-624

**Resumo:** Para um comerciante ser obrigado a exibir os seus livros é necessário provar : 1.º legótimo interesse daquele que pede a exibição ; 2.º a existência dos títulos exibendos em poder do demandado. - E a decisão se estes factos estão ou não provados é da competência do juri comercial ; e com ela se deve conformar a sentença.

Acção ad exibendum / Livros comerciais

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justica.

Accórdão proferido em 14 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente consul francez na cidade do Porto ; recorrido Honoré Vavassaer ; relator conselheiro Pereira Leite.

**In:** Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 245 (1873), p. 589-590

**Resumo:** Os tribunais portugueses são incompetentes para tratarem acções entre súbditos franceses, por causa de dívidas de heranças deixadas por cidadãos franceses ; salvo se a questão versar sobre direitos à herança.

Convenção consular entre Portugal e França / Dívidas / Herança de súbditos franceses falecidos em Portugal

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justica.

Accórdão proferido em 14 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Amélia Augusta Miquelina da Silva ; recorrido João Antonio da Silva Ribeiro ; relator conselheiro Aguilar.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 248 (1873), p. 638-639

**Resumo:** O que é escrito pelo advogado da parte em articulados não precisa da subscrição desta, para se reputar escrito com informação sua, e faz prova contra ela, salvo se tiver devidamente reclamado contra o articulado pelo advogado. - E por isso as alusões e expressões injuriosas, escritas em articulados de acção de separação de pessoa e bens dos cônjuges, devem ser apreciadas no acto do julgamento, como fundamentos da acção.

Acção de separação de pessoa e bens de cônjuges / Advogado

# PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça

Accórdão proferido em 14 de Junho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça; recorrente associação do montepio dos officiaes; recorrida Emilia Adelaide Gonzaga; relator conselheiro Conde de Fornos. **In:** Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 240 (1873), p. 512

Resumo: É nulidade insanável a falta de citação dos que são principalmente interessados na causa.

Citação / Partilha

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 16 de Agosto de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Bernardo Antonio de Pinho Liborio ; recorrido Bernardo Antonio de Pinho Liborio ; relator conselheiro Aguilar.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 248 (1873), p. 639

**Resumo:** A questão de legitimidade das partes litigantes deve anteceder a outra qualquer, e deve ser previamente julgada.

Legitimidade das partes litigantes

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 16 de Maio de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Pedro Lamas ; recorrida Marianna Perpetua de Jesus Costa ; relator conselheiro Aguilar.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 239 (1873), p. 494-495

**Resumo:** A confissão nos articulados faz prova plena contra a parte confitente. - Um contrato autêntico celebrado por escritura pública, deve sortir todos os efeitos legais, enquanto não seja rescindido, ou por nova convenção das partes outorgantes que nela intervieram, ou por decisão judicial. A contrariedade não é meio de pedir, mas de impedir ; e por isso não deve nela alegar-se a simulação de um contrato feito com as formalidades legais.

Confissão / Contrato celebrado por escritura pública / Contrariedade

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 16 de Maio de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Pedro Lamas ; recorrida Marianna Perpetua de Jesus Costa ; relator conselheiro Aguilar.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 239 (1873), p. 495

**Resumo:** Para ser julgada procedente uma acção de anulação de um contrato legalmente celebrado, devem ser citadas para a dita acção todas as pessoas que outorgaram no dito contrato.

Contrato celebrado por escritura pública / Contratos

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 18 de Agosto de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Francisco Xavier Pereira de Sousa Leão ; recorrido Ministério Público ; relator conselheiro Pereira Leite.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 248 (1873), p. 640

**Resumo:** O escriturário dos escrivães de fazenda não é dos agentes da autoridade pública de que fala o artigo 182.º do Código penal. - É nulo o processo de polícia correcional para punir um crime a que corresponda pena de prisão superior a seis meses.

Escriturários de fazenda

# PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 21 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Anselmo Ferreira Pinto Bastos ; recorrido Antonio José de Castro ; relator conselheiro Rebello Cabral.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 245 (1873), p. 590-591

**Resumo:** Do despacho que rejeita embargos opostos em uma execução cabe o recurso de apelação e não o de agravo.

Execução de sentença

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 21 de Julho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrentes Anna Gil Leite Bettencourt, Frederico Bettencourt Corte Real Sieuve ; recorrida junta de parochia da villa de Santa Cruz ; relator conselheiro Menezes.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 245 (1873), p. 591

**Resumo:** O registo de hipoteca não é título suficiente para aquele a favor de quem se constitui a hipoteca tomar conta do prédio hipotecado. - O possuidor deste prédio pode em tal caso opor embargos à posse, que devem ser julgagos procedentes.

Hipoteca / Registo

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 25 de Agosto de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Manuel Severino ; recorrido Ministério Público ; relator conselheiro Pereira Leite.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 248 (1873), p. 639-640

**Resumo:** A ofensa constante de arranhaduras, de que não resultou doença, nem deformidade, nem impossibilidade de trabalhar, é punida pelo artigo 359.º e não pelo 360.º do Código penal - E o Ministério Público é incompetente para promover a punição de crimes deste género.

Ofensa corporal

# PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça.

Accórdão proferido em 30 de Junho de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; recorrente Claudino Pinto ; recorrido Antonio Pinto ; relator conselheiro Oliveira.

**In:** Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 243 (1873), p. 559-560

**Resumo:** Para a licitação em inventário orfanológico devem, sob pena de nulidade, ser citados todos os interessados e os legítimos representantes dos menores. - Quando o tutor tenha interesses contrários aos dos menores deve o produtor assistir a todos os actos em que aquele devia intervir por parte dos menores.

Licitação / Menores

### PORTUGAL. Supremo Tribunal de Justiça

Accórdão proferido em 30 de Maio de 1871 / Supremo Tribunal de Justiça ; 1.º recorrente Ministério Público ; 2.º recorrente Manuel José Campelo ; relator conselheiro Aguilar.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 240 (1873), p. 511

**Resumo:** Quando um réu é implicado em dois crimes, cabendo a um o processo ordinário e a outro o processo de polícia correcional, é julgado por ambos os crimes no mesmo processo perante o juri.

Crimes / Processo / Processo criminal

# PORTUGAL. Tribunal de Contas.

Accórdão proferido em 14 de Julho de 1871 / Tribunal de Contas.

In: Revista de Legislação e de Jurisprudência. Coimbra. ISSN 0870-8487. A. 5, n.º 244 (1873), p. 575-576

**Resumo:** Nos processos de contas das irmandades, confrarias e outras quaisquer corporações, o recurso interposto pelo administrador do concelho das decisões do concelho de distrito a tal respeito deve ser requerido por aquele ao governador civil, e na secretaria deste é que deve ser lavrado o termo de recurso. - O modo, tempo, lugar e forma da interposição destes recursos são regulados pelas mesmas formalidades, que são exigidas a outros quaiquer responsáveis pelas ditas contas.

Irmandades

# Revista do Ministério Público

### AMARO, Fausto.

Aspectos socioculturais dos maus tratos e negligência de crianças em Portugal / Fausto Amaro. **In:** Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 85-90

Maus tratos / Negligência -- criança -- Portugal

### BASTOS, Rui Fernando Henriques de Almeida.

Pedido cível : representação do ofendido pelo Ministério Público / Rui Fernando Henriques de Almeida Bastos. **In:** Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 91-104

Ministério Público

### **BOTELHO, Rui Manuel Pires Ferreira.**

Aposentação de magistrados por incapacidade : contagem do tempo de serviço / Rui Manuel Pires Ferreira Botelho.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 157-166

Magistrados -- aposentação por incapacidade / Tempo de serviço -- contagem

# CHABERT, José Manuel.

A Lei de Bases do Sistema Desportivo no contexto europeu e internacional / José Manuel Chabert.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 31-54

Lei de bases do sistema desportivo

# COLAÇO, António Bernardo.

A descriminalização do crime P. e P. no art. 285-A do Código do Processo Penal de 1929 / António Bernardo Colaco.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 131-134

Art. 285-A do Código do Porcesso Penal de1929 / Descriminalização -- crime

### GUERRA, Amadeu Francisco Ribeiro.

Crime de tráfico de estupefacientes : quantidades diminutas : suspensão da execução da pena : requisitos / Amadeu Francisco Ribeiro Guerra.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 121-129

Suspensão da execução da pena / Tráfico de estupefacientes -- crime

### LEANDRO, Armando Gomes, 1935-

A problemática da criança maltratada em Portugal : alguns aspectos jurídicos e judiciários / Armando Gomes Leandro.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 55-84

Criança maltratada -- Portugal / Maus tratos infantis

### PEREIRA, Maria Adozinda Barbosa.

Execução em processo laboral : princípio da oficiosidade : remessa do processo à conta / Maria Adozinda Barbosa Pereira.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 135-156

Princípio da oficiosidade / Processo laboral

### **RODRIGUES**, Aurora.

Responsabilidade civil : subrogação legal (vencimentos e abonos pagos pelo Estado aos sinistrados) / Aurora Rodrigues, Maria Isabel Matroco.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 105-116

Responsabilidade civil / Sinistrados / Subrogação legal

### **SANTOS, Manuel Simas.**

Ministério Público : estatuto e organização / Manuel Simas Santos.

In: Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 9-29

Ministério Público

### SOUSA, Carlos Joaquim de Almeida e.

Custas judiciais : aplicação do Decreto-Lei n.º 92/88 / Carlos Joaquim de Almeida e Sousa. **In:** Revista do Ministério Público. Lisboa. ISSN 0870-6107. A. 9, N. 35/36 (1988), p. 117-120

Custas judiciais / Decreto-Lei n.º 92/88

# Revista Semestral de Direito Empresarial

### **BORBA, Gustavo Tavares.**

Ações societárias na Lei n.º 6.404/76 / Gustavo Tavares Borba.

In: Revista Semestral de Direito Empresarial. Rio de Janeiro. ISSN 1983-5264. Nº 27 (2020), p. 43-77

Acção de anulação de assembleia / Acção de responsabilização de controlador e administrador / Acções societárias / Class actions

### DI BIASE, Nicholas Furlan.

A responsabilidade civil objetiva solidária na lei anticorrupção prescinde do nexo de causalidade? / nicholas Furlan Di Biase.

In: Revista Semestral de Direito Empresarial. Rio de Janeiro. ISSN 1983-5264. Nº 27 (2020), p. 151-194

Anticorrupção / Lei n.º 12.846/2013 / Nexo de causalidade / Responsabilidade civil

### GARCIA, Rodrigo Saraiva Porto.

Novas tendências para a venda de ativos na recuperação judicial : avanço ou retrocesso do novo regime de impugnações? / Rodrigo Saraiva Porto Garcia.

In: Revista Semestral de Direito Empresarial. Rio de Janeiro. ISSN 1983-5264. Nº 27 (2020), p. 107-150

Impugnação / Recuperação judicial / Stalking horse / Teoria dos leilões / Venda de activos

### MARTINS, Ciro Silva.

Exame de colidência entre marcas e a teoria da distância / Ciro Silva Martins.

In: Revista Semestral de Direito Empresarial. Rio de Janeiro. ISSN 1983-5264. Nº 27 (2020), p. 219-244

Colidência / Direito marcário / Distintividade diferencial / Semiótica / Teoria da distância

# RAMALHO, Matheus S.

Execução contra o sócio : um estudo multidisciplinar de direito societário e processual brasileiro / Matheus S. Ramalho.

In: Revista Semestral de Direito Empresarial. Rio de Janeiro. ISSN 1983-5264. Nº 27 (2020), p. 79-106

Direito processual / Direito societário / Execução / Sócio

### SILVA, Renan Boccacio Souza da.

Os vieses cognitivos do investidor das plataformas de investimento e a instrução 588 da CVM como reguladora / Renan Boccacio Souza da Silva

In: Revista Semestral de Direito Empresarial. Rio de Janeiro. ISSN 1983-5264. Nº 27 (2020), p. 195-218

Economia comportamental / Equity crowdfunding / Financiamento / Vieses cognitivos

# LOCALIZAÇÃO, CONTACTOS E HORÁRIOS DA BIBLIOTECA

	Localização	Horário	
Sala do Catálogo	Corpo central da Faculdade	2ª a 6ª feira	09.00h - 12.30h 14.00h - 17.30h
Sala de Revistas	Cave dos Gerais	2ª a 6ª feira	09.00h - 19.30h
Sala dos Institutos	Corpo central da Faculdade	2ª a 6ª feira	09.00h - 19.30h
Sala de Leitura	Gerais	2ª a 6ª feira	09.00h - 19.30h

# **CONTACTOS**

Biblioteca da Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra Pátio da Universidade - 3004-528 COIMBRA - PORTUGAL Telefone: 239 859 801/2

E-mail Sala do Catálogo catalogo@fd.uc.pt

E-mail de pedidos de digitalização biblioteca-eib@fd.uc.pt

E-mail geral: biblio@fd.uc.pt

# Notas:

Os horários de funcionamento podem sofrer alterações pontuais, sendo estas comunicadas no site da Biblioteca ( <a href="https://www.uc.pt/fduc/biblioteca">https://www.uc.pt/fduc/biblioteca</a>)

No mês de Agosto, Carnaval, Queima das Fitas, Páscoa e no período de Natal os serviços terão horários adaptados, tendo em vista o gozo de férias.

# FICHA TÉCNICA

TITULO: BOLETIM BIBLIOGRÁFICO DA FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA

AUTOR: Biblioteca da Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra

EDITOR: Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra

PERIODICIDADE: Mensal

COORDENAÇÃO: Maria Isabel de Sousa Vicente

COLABORAÇÃO: Ana Maria Geraldes, Fernanda Costa, Inês Santos, Maria Duarte, Nuno Sousa, Otília

Margalho e Teresa Leiroz

CAPA: Ana Paula Silva

Siga-nos no Facebook da Biblioteca da Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra



Siga também o Centro de Documentação Europeia da Universidade de Coimbra



80